

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ لَیْمِنْ یَوْمِیْهِ لَیْسَاءُ
 عَلَیْكَ یَبْنَیْتُكَ بِكَ مَا مَحْمُودًا

دوبار



الفضل قادیان

غلام نبی

The ALFAZL QADIAN.

تارکاپتہ
 الفضل
 قادیان

۱۹
 ۱۹۱۱
 قادیان

قیمت سالانہ پیشگی

قیمت فی پرچہ

نمبر ۲۲ مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۲۹ء جمعہ مطابق بیسویں تا ثانی ۱۳۲۸ھ ۱۲۱۰ھ

نعرہ تکبیر

(از جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکل)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہاں کون وہ بزدل ہے ہم اُن کو بتا دینگے
 سوتوں کو جگا دیں گے پوروں کو بھگا دینگے
 دنیا کو ہلا دیں گے مُردوں کو جلا دینگے
 توحید کی بستی ہے ہم شرک مٹا دینگے
 ریموں کو اڑا دیں گے فتنوں کو سُٹا دینگے
 توحید کے عتبے پر سُتران کے جھکا دینگے
 بھڑکے جو کہیں یکدم غاشاک بنا دینگے

کہتے ہیں کہ بزدل ہیں بزدل کو مٹا دینگے
 ہم کون ہیں ہم کیا ہیں یہ سب کو دکھا دینگے
 بھونچال سراپا ہیں خدام سیجا ہیں
 اصنام کے بندوں کی ہستی بھی ہے کچھ ہستی
 ہم شرک مٹا دیں گے ہم کفر گھٹا دینگے
 شمشیر براہین کے جو ہر جو دکھا دینگے
 دیکھو نہ ہمیں چھیرو۔ انکارہ ہیں انکارہ

المنہج

آج (۱۰ ستمبر) سپیشل مجسٹریٹ صاحب نے چونچ گرانے والے
 مجرموں کے مقدمے لئے مقرر ہوئے ہیں۔ موقفہ کا معائنہ کیا۔ ہندو سکھ
 اور مسلمان بھی بہت بڑی تعداد میں جمع ہو گئے۔ صاحب نے صوت
 نے فریقین کے دس دس آدمیوں کو گفتگو کے لئے بلایا۔
 جائے معائنہ پر پولیس کا بھی کافی انتظام تھا۔
 سکھوں میں ایک گورکھی ٹریکیٹ تقسیم کیا گیا ہے جس
 میں گائے کے متعلق ان کی صحیح پوزیشن دکھائی گئی ہے۔
 جناب نماں ذوالفقار علی خاں صاحب کا ایک دو سرا بچہ بیمار ہے
 نیز مولانا مولوی سید سرور شاہ صاحب کا بچہ بھی بیمار ہے انکی صحت
 کے لئے دعا کی جائے۔
 موسم بدل رہا ہے۔ بیماریاں کسی قدر شکایت ہے۔

محمد کے فدائی ہیں اسلام کے شہیدانی
اموال کی کیا ہستی گھر بار لٹا دینگے
جس وقت گرجتے ہیں ہم خوب بستے ہیں
وہ دھول اڑاتے ہیں ہم دھول بٹھا دینگے
دشمن سے ہمیں وبتے کچھ خوف نہیں کرنے
یہ مفسدہ پروازی - یہ ڈزدی و غمازی
سوتے ہوئے شیروں کو جس وقت جگا دینگے
ہم سندھ میں آئے تھے ہم ہند میں آئے تھے
ہم بھائی سمجھتے ہیں وہ ہم سے اُلجھتے ہیں

ہم عشق کے ندیج پر سر اپنے چڑھا دینگے
ایمان کی خاطر سے جانیں بھی لڑا دینگے
وہ آگ لگاتے ہیں ہم آگ بجھا دینگے
سیراب کرم کر کے گلزار کھلا دینگے
اتنا ہی ہم اُبھرینگے جتنا وہ دبا دینگے
چالاکی و طنازی سب کچھ ہی بھلا دینگے
نگینہ کے نعروں سے افلاک ہلا دینگے
جس جگہ بھی جائیں گے با امن بنا دینگے
معلوم نہ تھا بالکل یوں ہم کو و قادیانینگے

اکھل کی تمنا ہے اسلام پہ قربان ہو
جس نام پہ مرتا ہے اس نام پہ قربان ہو

قادیان کے ندیج کے متعلق کلکتہ میں جلسہ عام

اہم اور ضروری قرارداد

(تاریخ نام انجمن)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کلکتہ ۸ ستمبر ۱۹۲۹ء پارک کے ایک جلسہ عام میں زیر صدارت
مولانا حکیم عبدالرؤف صاحب دانا پوری - دیگر قراردادوں کے ساتھ
مندرجہ ذیل قرارداد پاس ہوئی :-
کلکتہ کے مسلمانوں کا یہ جلسہ ان کے اور ہندوؤں کے جابرانہ طرز
عمل کے خلاف بڑے زور سے پروٹسٹ کرنا ہے۔ جنہوں نے ایک ہفتہ
بڑے خلاف قانون ہجوم کے ساتھ زبردستی قادیان کا رخ کر دیا جسے قادیان
کی پبلسٹی نے ڈیٹی کمشنر کی باقاعدہ اجازت سے بلوایا تھا۔ یہ جلسہ
پولیس کی مزدوری کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہے جس کے سامنے
ندیج گرایا گیا۔ اور اس طرح مسلمانوں کے حقوق کو پامال کیا گیا۔
یہ جلسہ پنجاب گورنمنٹ کی توجہ کشنر لاہور کے ذیل کن روہر کی طرف

مبذول کراتا ہے جس نے مسلمانوں کے اُس وفد کے ساتھ توہین آمیز
سلوک کیا جو ہندوؤں کی پیدا کردہ چند غلط فہمیوں اور شبہات کے
ازالہ کے لئے اس کے پاس گیا تھا :-
یہ جلسہ قرار دیتا ہے کہ مسلمانوں کے حقوق کی پورے طور پر نگہداشت
کر کے انصاف کیا جائے۔ پنجاب گورنمنٹ کو ہندوؤں اور سکھوں کے گمراہ
کن روہر اور مخالفانہ پروپیگنڈے سے ہرگز متاثر نہیں ہونا چاہیے۔
انصاف اور حق کی حمایت نہایت زور سے کرنی چاہیے۔ مسلمانوں نے پولیس
کے کچھ پروماتھ کو اپنے ہاتھ میں نہ لیکر بلت کو نہیں بڑھنے دیا۔ معاملہ
پولیس کے ہاتھ میں دیدیا۔ اور ندیج کی عمارت کے لئے کسی قسم کی حرج
نہیں کی :- (مظفر الدین چوہدری)

۱۷ ستمبر ۱۹۲۹ء صابریہ ندیج خلاف کلکتہ کی بکثرتیں

کشنر صاحب لاہور نے ندیج قادیان کے خلاف اپیل سننے کے لئے

پہلی دفعہ گورداسپور مقام مقرر کیا۔ مگر تاریخ سماعت کے مسلمانوں کو

اطلاع نہ کرائی۔ اور جب مسلمانوں کے نمائندے اپنے وفد کے
کرنے کے لئے پہنچے۔ تو ان سے بات کر کے ان سے اجازت لی۔
اطلاع ہزار بجلی سٹی گورنر صاحب بہادر کی خدمت میں پہنچائی گئی۔
جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ کشنر صاحب نے قادیان سے ریل کے ذریعہ
پہ ایک گاؤں چنگ گراہیں مقام مقرر کر کے ۲ ستمبر دونوں ترقی کو طلب
کیا۔ جہاں بہت سے دیہات کے مسلمان تین اور چار ہزار کے مجمع
مجمع ہو گئے۔ اور نہایت تنگ وقت میں انہوں نے اپنے وفد کو
لاہور اور گورداسپور سے بلائے۔ لیکن کشنر صاحب نے مسلمانوں کے
وکلاء کی قانونی بحث سمجھنے سے انکار کر دیا۔ اس پر کمرہ کام بالا کو
توجہ دلائی گئی۔ اب کشنر صاحب نے ندیج قادیان سے اطلاع دی ہے۔ کہ وہ
۱۷ ستمبر لاہور میں فریقین کے وکلاء کی بحث سمجھیں گے۔ اس دن انشا
ہم سے وکلاء پیش ہوں گے :-

انجمن صلیح میرٹھ میں جلسہ

(تاریخ نام انجمن)

۹ ستمبر جماعت احمدیہ انجمن صلیح میرٹھ نے اپنے ایک غیر معمولی
جلسہ میں حسب ذیل قراردادیں منظور کیں :-
انجمن صلیح میرٹھ کا یہ جلسہ قرار دیتا ہے کہ قادیان میں ندیج کی
اشتہائیں ضرورت ہے۔ یہ جلسہ اس ندیج کے گرائے جانے کو نفرت
و خفا کی نظر سے دیکھتا ہے۔ اور پاس کرتا ہے کہ اس کے گرائے
والے مجرموں کو قرارداد فی سزا ملنی چاہیے۔ یہ جلسہ گورنمنٹ سے
درخواست کرتا ہے کہ وہ احمدیوں کے حقوق کی ہر طرح نگہداشت
کرے :- (مظفر الدین)

انجمن احمدیہ لدھیانہ کا اہم جلسہ

لدھیانہ ۶ ستمبر ۱۹۲۹ء بصدارت ماسٹر برکت علی صاحب بلوچ
بھارت نماز محمد انجمن احمدیہ لدھیانہ کا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں
حسب ذیل قراردادیں منظور ہوئی۔ مسلمان اور احمدیہ جماعت
از ان خصوص ندیج قادیان کو منہدم کرنے والوں کو سخت نفرت و خفا
سے دیکھتے ہیں۔ اور غم و غصہ کا اظہار کرتے ہیں۔ اختیار کالی اور دیگر
انصاف پسند مزدور سکھ اصحاب جنہوں نے ایسے لوگوں سے اپنی بیزاری
ظاہر کی ہے قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ قادیان سلسلہ عالیہ احمدیہ
کا نہایت مقدس مقام ہے۔ جس کی حرمت و حفاظت وہ جائز طریق سے
کرنے کو تیار ہیں۔ گورنمنٹ عالیہ کی خدمت میں پرنذور التماس
کہ وہ مسلمانوں کے حقوق کی حفاظت کر کے مسلمان ہند کے دل و دماغ
میں اعتماد پیدا کرے اور شرارت کے اصل بانوں کو بفر کر دینے
پہنچائے۔ اگر حکومت شوریدہ سر ہندوؤں کے عینوں سے مرعوب ہو گئی
تو امن شکن لوگوں کے حوصلے مضبوط ہو جائیں گے۔ نہ صرف مسلمانوں
کی جان و مال تنگ و ناموس خطر سے ہی بڑھ جائے گی۔ بلکہ وہ کسی وقت
حکومت کی مزید بریشانی کا موجب بھی بن جائیں گے۔ ہند گورنمنٹ
سے استدعا کی جاتی ہے کہ وہ مسلمان ہند کے حقوق و احساسات کی پوری

فائل ستمبر ۱۹۲۹ء - قادیان دارالامان مورہ ۱۳ ستمبر ۱۹۲۹ء - قادیان دارالامان مورہ ۱۳ ستمبر ۱۹۲۹ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل

نمبر ۲۲ | قادیان دارالامان مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۲۹ء | جلد ۱۶

مسلمانوں کی شجاعت اور دلیری کی تبلیغ

احمدی اسلامی غیرت اور حمیت پر سب کچھ بتا کر دینگے

مسلمان اپنے حقوق کی حفاظت کے لئے سینہ سپر ہوں گے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا کی شان وہ لوگ جن کے آباء و اجداد صدیوں مسلمانوں کی رعیت بن کر رہے۔ ان کی خوشنودی کو معراج زندگی سمجھتے رہے۔ حتیٰ کہ جن کے بڑے بڑے راجے و مہاراجے اپنی لڑکیاں مسلمانوں کی زوجیت میں دینا فخر سمجھتے رہے۔ اور اس طرح مسلمانوں کی دلاوری اور بہادری کا لوہا لاتے رہے۔ وہ اپنے مسلمانوں کے جذبات غیرت و حمیت۔ شجاعت اور دلیری کو پہنچ دے رہے اور کوشش کر رہے ہیں۔ کہ ایک ایسی قوم کو جس سے ساری دنیا کو زندگی بخشی۔ اور جس کے احسانات کے بارگشاں سے آج بھی قوموں کی پشتیں ٹہم رہیں۔ اسے مٹا دیں۔ یا اپنا غلام بنا لیں۔

مسلمانوں کو تباہ کرنے کی کوششیں
اس کے لئے ہر رنگ اور ہر طریق سے کوششیں کی جا رہی ہیں۔ کہیں مسلمانوں کے مذہبی جذبات اور احساسات کو کچھنے کے لئے ہالی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف بدزبانی اور درشت کلامی کا سلسلہ ایک وسیع انتظام اور بہت بڑے سالانہ کے ساتھ جاری ہے۔ کہیں ملکی اور سیاسی حقوق عصب کرنے سے انتظام کئے جا رہے ہیں۔ کہیں اپنی دولت و ثروت کے زور سے تباہ و برباد کیا جا رہا ہے۔ کہیں اپنی طاقت اور قوت کے گھمنڈ پر دھمکیاں دی جا رہی ہیں۔ کہیں اپنی کثرت کا رعب ڈال کر ڈرایا۔ اور دھمکیاں جارہے۔ غرض مسلمانوں کی تباہی اور بربادی کے ایسے کمل انتظامات کر لئے گئے ہیں۔ کہ اگر اب بھی مسلمان متفقہ اور متحدہ طور پر اپنی حفاظت کے لئے کھڑے نہ ہوتے۔ انہوں نے اپنی شجاعت اور بہادری کو کھو کر جو ہر نہ دکھائے۔ اپنی غیرت اور حمیت کا ثبوت نہ دیا۔ تو پھر وہ ایسے دب جائیں گے۔ کہ کبھی ابھرے اور اٹھنے کے قابل نہ رہیں گے۔

طاقت اور قوت کی نمائش
خیر مسلم اپنی انہی تیاریوں اور سالانہ کی وجہ سے جن کا اوپر ذکر کیا گیا ہے۔ بات بات میں مسلمانوں کے منہ آتے رہتے ہیں۔ اور ایسے

موقعے تلاش کرتے رہتے ہیں۔ کہ اپنی طاقت اور قوت کی نمائش کر کے مسلمانوں کو مرعوب کر سکیں۔ چنانچہ انہوں نے اپنی تازہ شوریدہ سری اور فتنہ انگیزی کا اظہار قادیان میں اہتمام مذبح کے رنگ میں کیا ہے۔ ہندوؤں کی انجنت سے جاہل مسلمانوں نے ایک ایسی چار دیواری کو جو روسے قانون بنائی گئی تھی۔ روز روشن میں سب ہو کر گرا دیا۔ پھر اس لئے جو اس وقت موقع پر موجود تھے۔ نہ تو خود اس سرکاری چیز کی حفاظت کی۔ اور نہ مسلمانوں کو کہہ دی۔ اس سے قانون شکنی کا ارتکاب کرنے والوں اور انہیں اس کے لئے تیار کرنے والوں نے سب کچھ غور و خوض سے بڑا قلعہ سر کر لیا ہے۔ اب وہ جو چاہیں کر سکتے اور جس طرح چاہیں مسلمانوں کے ساتھ پیش آ سکتے ہیں۔ مسلمان اب کلیتہً ان سے ڈر رہے ہیں۔

سکھما شاہی اور ام راج
اس خیال نام میں مبتلا ہو کر انہوں نے ایک طرف تو مخالفت رنگوں میں اس مسئلہ کی انگلیں شرمع کر رکھی ہیں۔ اور دوسری طرف ان کے ہوا بہر دل بانیوں اور اذیتوں کی دھمکیاں دے رہے اور آریہ اخبارات پر سنا ہے ہیں۔ کہ ہندوؤں اور سکھوں نے "متفقہ فیصلہ" کر لیا، کہ ہم یہاں پر گنوکشی نہیں ہونے دینگے؟ (مطلب ۷ ستمبر) گویا ان کے نزدیک قادیان اور اس کے ارد گرد کے علاقہ پر گورنمنٹ انگریزی کا قبضہ نہیں رہا۔ بلکہ یہ ان کے باپ دادا کی جاگیر بن گیا ہے۔ اس میں جہان کا جی چاہے۔ کرینگے۔ اور اسے بھی ایک ہندو ریاست کا نمونہ بنا کر چھوڑیں گے۔ لیکن کیا ہم اسے برداشت کر سکتے ہیں۔ اور کیا مسلمان اور وہ بھی پنجاب کے بہادر مسلمان گوارا کرینگے۔ کہ ان کے دیکھتے دیکھتے ہندو اور سکھ اپنی شوریدہ سری سے ایک علاقہ کے مسلمانوں کو سکھما شاہی اور ام راج کے دو پاٹوں میں پس ڈالیں۔
ایک سکھ اخبار کا پیمانہ
سکھوں کا اخبار "شیر پنجاب" یکم ستمبر قادیان کے بوچر فائدہ کارونا

روتا ہوا اپنی سکھما شاہی نظم میں لکھتا ہے۔
سہ
ایک قطرہ کی بھی گنجائش نہیں باقی ہے اب
ہو چکا ہے لبریز اپنے صبر کا پیمانہ ہے
اگر صحیح ہے۔ اور شیر پنجاب کے چبانہ میں صرف قادیان کے بوچر فائدہ کی کسر تھی۔ باقی پنجاب اور ہندوستان میں جس قدر بوچر خانے روزانہ خون بہاتے ہیں۔ وہ اس کے چبانہ کو لبریز کرنے کے لئے ناکافی تھے تو اسے یہ بھی سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اس چبانہ کے چکنا چور ہونے کا بھی وقت آ گیا ہے۔ اور بھولہ و بھولہ یہ ایسا چکنا چور ہوگا کہ نہ اس کا کوئی نشان رہے گا۔ نہ اس کا ذکر کرنے والے نہیں نظر آئینگے۔
مومن کی نشان

ان دھمکیاں دینے والے آریوں اور سکھوں نے سمجھ کیا رکھا ہے؟
مومن کسی بڑی سے بڑی قربانی طاقت کے مقابلہ میں بھی اپنی غیرت تو قیر اپنی غیرت و حمیت سے دست بردار ہونا نہیں جانتا۔ لہذا یہ لوگ پوشتہا پشت سے دوسروں کی ماتحتی کرتے چلے آئے ہیں۔ یا جو اپنی دو دو قدر تاریخ میں سولے چند روزہ لوٹ گھسٹ کے واقعات کے اور کچھ نہیں رکھتے۔ ان کی دھمکیوں اور گیدڑ بھکیوں سے ڈر جائے؟
احمدی کیا کریں گے؟

ہم صاف صاف کہہ دینا چاہتے ہیں۔ اگر سکھوں اور آریوں میں اس قدر شوریدہ سری آسکتی ہے۔ کہ وہ روز روشن میں سب ہو کر ہمارے مذبح کو گرا دیں۔ اگر وہ اس قدر بددماغی دکھا سکتے ہیں۔ کہ ہم پر اپنی حکومت قائم کرنا چاہیں۔ اگر وہ اس قدر بے باک ہو سکتے ہیں۔ کہ ہمارے دلوں کے ذریعہ ہم پر یورش کرنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور اس کے متعلق اعلان کر دیں۔ اگر وہ اس قدر دیدہ دلیری سے کام لے سکتے ہیں کہ ہمیں اپنے ایک مذہبی حق سے محروم رکھنے کے لئے قتل اور خونریزی کی دھمکیاں دینا شروع کر دیں۔ تو ہمیں بھی کوئی طاقت اس بات سے نہیں روک سکتی۔ کہ اپنی غیرت و حرمت۔ اپنی جان و مال۔ اپنے مذہبی اور ملی حقوق کی حفاظت کے لئے سر ستمیلیوں پر رکھ کر میدان میں نکل آئیں۔ ایسی زندگی سے جو بے غیرتی اور بے حمیتی کی زندگی ہو۔ اس موت کو ہزاروں ہتر سمجھتے ہیں۔ جو اپنی غیرت اور مذہب کی حفاظت کی راہ میں آئے۔ اور ہمارا ایک ایک سچ اس راہ پر گزرنے کو سعادت دارین سمجھتا ہے۔ ہم زمین کی پشت پر بے غیرتی اور بے حمیتی کے بوجھ بن کر رہنا گناہ سمجھتے ہیں۔ اور چند روزہ زندگی کو مردانہ دار گزارنا چاہتے ہیں۔ اگر ہمارے رستہ میں کوئی پیار بھی آجائے گا۔ تو ہم اسے پرکاش کے برابر بھی نہ سمجھیں گے۔ اور یا تو اسے ریزہ ریزہ کر دیں گے۔ یا خود ابدی زندگی حاصل کر لیں گے۔ خدا کرے۔ ہم پر وہ وقت نہ آئے۔ جب دنیا کسی مقابلہ میں ہمارا قدم پیچھے مٹا دینگے۔

احمدی رضی سے دب نہیں سکتے
ہم کسی مصیبت کو خود دعوت نہیں دیتے۔ کسی کے لئے کوئی بُرائی نہیں چاہتے کسی سے کوئی عداوت نہیں رکھتے۔ سب کو اپنا بھائی اولاد پتے رب کی مخلوق سمجھتے ہیں۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں۔ کہ کسی سے دب کریم اپنے مذہبی اور ملی حقوق سے دست بردار ہو جائیں۔ کسی کی دھمکیوں سے ڈر جائیں۔ کسی شرارتیں اور فتنہ انگیزیاں خاموشی سے برداشت کر لیں۔ ہم اپنی ہر چیز کی حفاظت کرینگے۔ اور خون کے آخری قطرہ اور آخری سانس تک لڑیں گے۔

مسلمانان فلسطین پر ہولناک مظالم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آہ نفلو مان

غرض فلسطین کے مسلمانوں پر شدائد اور آلام کا وہ گراں ٹوٹ پڑا ہے۔ ادھر مسلمانان عالم کے لئے فلسطین کی ایک ایک خبر تیر و تشر کا کام دے رہی ہے۔ اس وقت مسلمان سوائے رونے دھونے اور چیخنے چلانے کے کیا کر سکتے ہیں۔ مگر وہ زبردست جوڑی دستوں پر اپنی قوت اور طاقت کے ٹھنڈے ٹھنڈے مظالم کر رہے ہیں۔ یاد رکھیں مظلوموں کی آہوں اور درد مندوں کی پیکاروں میں وہ اترے۔ جو دُنیائے شخہ کو الٹ دے سکتے ہیں۔ مسلمان لاکھ لاکھ گناہ کا رسیہ۔ اسلام سے روگردان نہیں۔ لیکن آخر خدا کے بندے ہیں۔ ان کی مظلومت کی بھی آخر کوئی حد ہے۔ ان کی بھی سنی جائے گی۔ اور فروری جانے لگی۔

بترس از آہ نفلو مان کہ ہنگام و ہما کرن
اجابت از در حق بہر استقبال سے آید

دُعا

ہماری دُعا ہے۔ خداوند تعالیٰ جلد سے جلد اپنے فضل اور رحم سے اور اپنے حبیب صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صدقے میں اس کی امت کو گرواب مصائب سے نکالے۔ اور ان مظلوموں کی آہ و بکا کو جن پر مظالم کی حد نہیں ہے۔ دُعا یا بت سے گزرنے کی اجازت بخشے۔ کہ اس کے سوا کوئی حامی و مددگار نہیں۔ دُعا تعالیٰ متا اذک انت السميع العليم۔ آمین

ایک اور غلط بیانی

مطلب نے ایک غلط بیانی یہ کی ہے کہ "قادیانی احمدی چھڑے بنا کر تقسیم کر رہے ہیں؛ احمدیوں کو چھڑے بنا کر تقسیم کرنے کی ضرورت ہی کیا ہے کہ گورنٹ کی طرف سے ہر شخص کو تلوار رکھنے کی اجازت ہے۔ اور تلوار یقیناً چھڑے سے زیادہ کارآمد اور مفید ہوتی ہے۔ پھر چھڑے بنانے کے کیا سنی؟ ہر احمدی اپنی جان وال۔ عزت و آبرو کی حفاظت کے لئے گورنٹ کی دہائی سے تلوار رکھ سکتا ہے۔ اور آریوں کا شور و شر اتنی طاقت نہیں کھتا کہ گورنٹ کی اس اجازت عام سے فائدہ اٹھانے سے احمدیوں کو روک سکے؟ باقی رہیں برجھیاں ان کی حقیقت یہ ہے۔ کہ ٹیر میٹریل فورس کے چند نوجوانوں کے پاس بیٹنگ کی مشین کے لئے معمولی لوکڑا لاکھیاں نہیں۔ جو پولیس کی طرف سے مطالبہ ہونے پر دیکھیں۔ جبرت ہے۔ پولیس کو یہ لاکھیاں لینے کی ضرورت تو پیش آگئی۔ مگر کبھی اس نے کپانوں کی طرف تو ہمت نہ کی۔ جو سکھ کی گردنوں میں بڑی ہوتی ہیں۔ چونکہ گورنٹ جن اصلاح میں تلوار رکھنے کی اجازت دے چکی ہے۔ ان میں خوش قسمتی سے گورنٹ سپورٹس بھی شامل ہے۔ اس لئے ہم کریان کے متعلق کچھ کہنے کی بجائے یہ ناکید کرنا چاہتے ہیں کہ ہر ایک مسلمان اپنے ہاتھ سے تلوار رکھے۔ جو بد وقت ضرورت کام آسکے۔

جس دن سے یہود تاسعد کو فلسطین میں آباد کرنے کی سکیم تجویز کی گئی ہے۔ اسی دن اس فتنہ و فساد کی بنیاد رکھ دی گئی ہے جس کے نہایت دردناک اور رُوح فرساستا سچ آج تک نکل رہے ہیں۔ اور نامعلوم کب تک نکلے رہیں گے۔

فلسطین برطانیہ کے قبضہ میں

دوران جنگ میں جب فلسطین میں فلسطین سے ترکی فوجیں نکل گئیں۔ تو جنرل البنائی نے قبضہ کر لیا۔ اور اس طرح یہ ملک برطانیہ کے زیر اقتدار آ گیا تھا۔ برطانیہ کو یہ تو حق تھا۔ کہ ایک شریف فاتح کی طرح اس ملک کا انتظام کرتا۔ لیکن یہ قطعاً حق نہ تھا۔ کہ وہاں کے اصلی باشندوں پر دنیا کے دُور دراز ممالک سے بلا کر یہودیوں کی لغت مسلط کر دیتا۔

یہودی لعنت

مگر اس تمدنیہ کے زمانہ میں جس پر یورپ کو بہت کچھ ناز ہے بے پائے عربوں پر ان کی زلیست تنگ کرنے کے لئے فلسطین کو وطن یہودی قرار دیا گیا۔ اور لاکھوں یہودی دوسرے ممالک سے بلا کر آباد کر دئے گئے۔ چنانچہ فلسطین کی رپورٹ تک تقریباً ۲۰ لاکھ ۴۰ ہزار یہودی سرزمین فلسطین میں آچکے تھے۔ اب خیال کیجئے۔ جس جھوٹے سے علاقہ میں اتنی بڑی تعداد میں باہر سے لاکھ لوگ آباد کرنے گئے ہوں۔ اور لوگ بھی وہ جو مسلمانوں کے خون کے پیاسے ہوں۔ وہاں کے باشندوں کی کیا حالت ہوگی۔ اور ان کے لئے کس قدر مصائب اور آلام کے پہاڑ ٹوٹ پڑیں گے۔

یہودی درازدستیاں

لیکن ان یہودیوں نے جن کی پشت و پناہ حکومت برطانیہ ہی ہوتی ہے اسی پر اکتفا کیا۔ کہ فلسطین کے عربوں کی جائدادوں اور ملکیتوں پر قابض ہو گئے۔ ان کی سیاسی حیثیت کو ملیا میٹ کر دیا۔ ان کے لئے سامان زندگی کو گراں تر بنا دیا۔ ان کی معاشرت اور تمدن کو تہ و بالا کر دیا۔ بلکہ ان کے مذہبی حقوق بھی غصب کرنے پر آمادہ ہو گئے۔ اور ایک مشہور مقدس مقام پر جسے مسلمان براق شریف اور یہودی دیوار نامہ کہتے ہیں۔ قبضہ جمانا شروع کر دیا۔ انہوں نے ایک حد تک تقسیم کر لی۔ اور بچھلایا۔ لیمپ لگائے۔ اور اس طرح یہ ثابت کرنے کی کوشش کی کہ انہیں اس مقام پر حقوق مالکانہ حاصل ہیں۔

کشت و خون

اس سے بات بڑھتے بڑھتے کشت و خون تک پہنچ گئی۔ یہود کو حکومت نے کافی آلات و اسلحہ دیا کر دئے تھے۔ ایک طرف انہوں نے وحشت اور بربریت کا دل کھول کر ثبوت پیش کیا۔ اور دوسری طرف حکومت کے سوائی جہازوں نے عربوں کو بھون ڈالا۔ اب مصیبت پر مصیبت یہ ہے۔ کہ فلسطین کا برطانوی افسر اعلیٰ عربوں کے خلاف غیظ و غضب کے شعلے برسا رہا ہے۔ وائس ریکیسی ان کی طرف منظم منسوب کر کے دنیا میں پھیلا رہی ہے۔ اور دنیا میں سرمایہ دار یہودی شور مچا رہے ہیں۔

اگر اریوں اور سکھوں کو یہ سب کھیلنا ہو۔ تو ان کی بجائے آج ہی کھیل لیں۔ اور اپنے ہاتھ سے نکال لیں۔ ہمیں نشاۃ اللہ کسی وقت تاجر نہ پائینگے۔

برادران اسلام سے

یہ تو ہمیں اپنے متعلق جو کچھ کہنا تھا۔ وہ مختصر الفاظ میں کہا گیا۔ اور انتشار اللہ ضرورت کے موقع پر اس کی زیادہ تفصیل اور تشریح بھی ہوتی رہے گی۔ اب ہمیں کچھ برادران اسلام کے متعلق کہنا ہے۔ جس اتحاد جس کی جہتی اور جس دور کے ساتھ انہوں نے انہدام مذبح قادیان کے حادثہ پر آواز بلند کی۔ اور آباد کالافتہ بڑھایا ہے۔ وہ ہمارے لئے نہایت ہی مسرت انگیز اور خوش کن ہے۔ اور ہم امید کرتے ہیں۔ کہ ہر قدم پر ان کی مدد ہمارے ساتھ ہوگی۔ یہ وقت بسا آگیا ہے۔ اور غیر مسلموں نے ایسا خطرناک ویہ اختیار کر لیا ہے۔ کہ مسلمانوں کو تمام مسستیوں اور تمام غفلتوں کو چھوڑ کر اس طرف متوجہ ہو جانا چاہیے۔ اور اپنے رستے کے کانٹوں کو صاف کرنے میں کسی مشکل کی پروا نہ کریں۔ ہماری جماعت کو اگر خداوند تعالیٰ کی مصلحت نے اس میدان میں کام کرنے کے لئے کھڑا کیا جس میں کامیابی تمام مسلمانوں کی کامیابی ہے۔ تو معاملہ کسی نتیجہ پر ہی پہنچ کر رہیگا۔ انشا اللہ۔ لیکن اس نتیجہ کو زیادہ سے زیادہ مؤثر اور مفید بنانا تمام مسلمانوں کے اختیار میں ہے۔ اگر خدا نخواستہ انہوں نے ایسے وقت میں بھی کر دیا۔ بدلی۔ اور آریوں اور سکھوں کی بندشوں سے اپنے آپ کو آزاد نہ کرایا۔ تو پھر ان کے لئے سب کھیلنا مشکل نہیں۔ بلکہ ناممکن ہو جائیگا۔ پس اسے برادران اسلام اٹھئے۔ اور اپنے شتر کو اور متحدہ حقوق کے لئے اور ایسے حقوق کی خاطر جو ہمیں خود خدا قدوس نے عطا کئے ہیں۔ سینہ سپر ہو جائیے۔ ہم کسی ایسی بات کی دعوت آپ کو نہیں دے رہے جس کے کرنے کے لئے خود تیار نہیں بلکہ بغفل خدا رب سے آگے ہم خود ہونگے۔ اور ہر حجرہ کے مقابلہ میں پہلے اپنے سینے پیش کرینگے۔

دیانتدہوں کی غلط بیانی

دیانتدہوں نے گھروں میں بیٹھے بھائے سمجھ لیا ہے۔ کہ قادیان کے بوجڑ خانہ کا کام تمام ہو گیا۔ خورشیاں بھی مناسیے اور ایک دوسرے کو مبارکبادیں بھی دے رہے ہیں۔ چنانچہ "ملاپ" ۸ ستمبر نے تو لکھ بھی دیا ہے۔ کہ "بوجڑ خانہ ظاہری لحاظ سے اپنی موت مرچکا ہے۔" دراصل دیانتدہوں کو اس قسم کے اعلان کرنے کی جرات کتنی صاحب کے اس رویہ سے ہوتی ہے۔ جو انہوں نے مسلمانوں کے خلاف اور دیانتدہوں اور سکھوں کی حمایت میں نمایاں طور پر اختیار کیا۔ ورنہ ابھی جیکہ کشتہ احب نے فیصلہ کا اعلان نہیں کیا۔ دیانتدہوں کو کس طرح معلوم ہو کہ بوجڑ خانہ اپنی موت مرچکا ہے۔ پھر یاد رکھنا چاہئے۔ بوجڑ خانہ اس وقت تک قطعاً نہیں رہ سکتا۔ جب تک اس علاقہ میں مسلمان موجود ہیں۔ اور خدا کے فضل سے نہ صرف ہمیشہ موجود رہیں گے۔ بلکہ روز بروز ترقی کرینگے۔ مسلمان بھی ملک معظّم کا راجا ہیں۔ اور کوئی وہ نہیں کہ ان کے کسی حق کو غصب کیجئے۔ اور غصب بھی قانون ظلم اور فتنہ خیز لوگوں سے کر لیا جائے۔ دیانتدہی دیکھیے۔ ہم ہر دراپنا حق حاصل کرینگے۔ جس مستندیت کے انشا

ہندو ہوتلوں میں گائے کا گوشت

معاصر "انجیل" ۲۸ ستمبر، جو کہ نامگز آف انڈیا لکھتا ہے "غذائی اصلاح کے متعلق ڈاکٹر موہنجی کی مسلسل تحقیق معلوم ہوتی ہے کہ ہندو جماعت میں بار آور ہونے لگی ہے پچھلے دنوں ایک ہندو اختیار نے جو کالج کے طلبہ کے حالات کے لئے وقت ہے بڑی شدت سے بتایا تھا کہ ہونا کالجوں کے اعلیٰ ذات کے ہندوؤں نے بڑی آزادی سے کھانے لگے ہیں اور ہندو ہوتلوں میں دجن میں مانا اسپٹس اسٹران کا ساہرہ ہونے لگی ہے اور جنکی برہمنی کالج کے طلبہ لکھتے ہیں۔ انڈیوں کا بے جا استعمال ہونے لگا ہے۔ اب شولا پور سے یہ تعجب چیز خبر آئی ہے کہ ایک برہمن بوجہ جو ایک ہوٹل کی مالک ہے۔ مقامی بلدیہ سے استدعا کی ہے کہ اس کو گائے کے گوشت کا سامن فروخت کرنے کی اجازت دی جائے۔ اس عورت کا بیان ہے کہ اس کے سر پر سنوں میں اونچی ذات کے ایسے متعدد اصحاب بھی شامل ہیں جو اس سے گائے کا گوشت بھی طلب کرتے ہیں جو ترکیاری کے ساتھ ہوتلوں میں بہم پہنچایا جاتا ہے۔"

ایک طرف سندھ بالاسطور پڑھے۔ اور دوسری طرف وہ شوری دیکھے۔ جو پنجاب کے دیانندی اور دیہاتی کھنڈیوں کے خلاف پائی جاتی ہے۔ یہ عقل کے اندھے مسلمانوں اور عیسائیوں کو بھی گائے کا گوشت کھانے سے روکنا چاہتے ہیں۔ حالانکہ اسی ہندوستان میں ان کے اپنے بھائی ہندو اس سید الطعام کے مزے لے رہے۔ اور ان کے ہوتلوں میں یہ ایک قیمتی غذا سمجھی جا رہی ہے۔ اور بڑے شوق سے اس کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ اگر دیانندیوں کو گائے کے سٹے ہی ہمدردی ہے تو پہلے شوقین ہندوؤں کو تو گائے کا گوشت کھانے سے روکیں یا کم از کم انہیں ہندو دھرم سے خارج کر دیں۔ اور پھر مسلمانوں کے خلاف کھڑے ہوں گے کہاں ہیں وہ جہاں برونل جنہوں نے قادیان تشریف لائے کا اعلان کیا تھا۔ اور جن کا ہم بڑے شوق سے انتظار کر رہے ہیں کیا وہ شولا پور نہیں جائیں گے۔ جہاں کی ایک برہمن بوجہ نے مقامی میونسپل کمیٹی سے اپنے ہوٹل میں گائے کے گوشت کا سامن فروخت کرنے کی اجازت حاصل کرنے کی استدعا کی ہے۔

سیلابوں سے تباہی

پچھلے دنوں پنجاب کے شمالی علاقہ میں جو دریاؤں کے سیلاب آئے ہیں۔ اور ان کی وجہ سے جس قدر جان و مال کی تباہی ہوئی ہے۔ اس کے حالات پڑھ کر روز گئے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ گاؤں کے گاؤں خاویق علی عود و شتمند ہو گئے۔ نہ غلہ بچایا جاسکا۔ نہ کپڑا۔ اسے جو لوگ بچ رہے ہیں۔ ان کے پاس نہ پیٹ بھرنے کے لئے کچھ ہے نہ تن ڈھانکنے کے لئے۔ اور زیادہ افسوس کی بات یہ ہے کہ ان خانماں برباد لوگوں میں زیادہ تعداد مسلمانوں کی ہے۔ ان کی تفصیل یہ ہے کہ جو لوگ موخر میں ان لوگوں کو جن میں خدا تعالیٰ نے دیا ہے۔ ان معصیت زدوں کی اعداد کی طرف متوجہ ہونا چاہئے۔ نیز گوشت کو جلد سے جلدان کی دستگیری کا

اشارا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وہ آریہ جو کل تک ہمیں "بزدلی" کے طبقے میں ہے۔ اور مزے لے لیکر اس کا ذکر کر رہے تھے۔ آج ہماری قوت اور طاقت کے خوف سے وہ سناؤ نہیں کرتے نظر آتے۔ اور ایک ہی سانس میں ہماری "بہادری" کے کئی کارنامے لکھ رہے ہیں۔

"ملاپ" ۲۸ ستمبر، اس بات کی تردید میں کہ قادیان کے ہندوؤں کی طرف سے احمیوں کو طعن آمیز باتیں کہی جاتی ہیں۔ لکھتا ہے:- "ہندوؤں کی طرف سے مرزا بوجہ کو طعن آمیز باتیں کہی گئی ہیں اور ہوں بھی اشتغال انگیز۔ اور پھر مرزائی رہیں خاموش۔ جو اپنی طاقت کے زعم میں دن و رات ہندو بزرگوں کی سادھیں توڑ سکتے ہیں اہلسنت جماعت کے سالانہ جلسہ میں لشکر جہاد کے ساتھ باہر کے آئے ہوئے مسلمانوں کے سر بھڑکتے ہیں۔ اور اپنی فوج کثیر لے کر موضع بھنگوا پر دھاوا بول سکتے ہیں۔ رات کے وقت جا کر موضع رامپور کا محاصرہ کر سکتے ہیں۔ اپنے فوجدار مریدوں سے اخبار مہا بل والوں کے دست توڑ سکتے ہیں۔ سمجھ میں نہیں آتا کہ قادیان کے مٹھی بھر ہندوؤں کی اشتغال انگیزی دیکھ کر کس طرح خاموش رہ سکتے ہیں؟"

ان چند سطور میں اردو کی حقدار مٹی لپ کی گئی ہے اسکے منطلق ہم کچھ نہیں کہتے۔ نہ جو باتیں لکھی گئی ہیں۔ انکے درست یا نادرست ہونے کی نسبت کچھ عرض کرتے ہیں۔ البتہ یہ ضرور کہیں گے۔ کہ ابھی سے آریوں کو ہمارا "لشکر جہاد" اور "فوج کثیر" نظر آنے لگ گئی۔ اور "محاصرہ" کا خوف لڑ پانے لگا۔ اگر کبھی وہ وقت آجیا جسے یہ لوگ دعوے سے ہے۔ اور جس کے لئے دن رات اسباب ہتیا کر رہے ہیں۔ تب آٹے والے کا بھلا و معلوم ہوگا۔ چوکے میں بیٹھ کر یاد دکان میں لیٹ کر باتیں بنا لینا اور انہیں "ملاپ" یا "پیر تاپ" میں چھپوا دینا بہت آسان ہے۔ لیکن مقابلہ پر کھڑا ہونا کاسے دارد۔ آریوں کے لئے خیریت اسی میں ہے۔ کہ اپنے متعلق خوب سوچ بچ کر اندازہ لگائیں۔ اور یاد رکھیں اندازہ کی ذرا سی غلطی بہت خطرناک نتائج کا موجب ہو سکتی ہے۔

اسی سلسلہ میں ہم یہ بھی کہہ دینا چاہتے ہیں۔ آج کل آریہ ہمیں خاص طور پر "مرزائی" کہہ کر پکار رہے ہیں۔ اگر اس میں اسی میرزا کے نسبت دیکھی ہے جو فریاد چکا ہے:-
جس کی دعا سے آخر لیکھو مر تھا کٹ کر
نام پڑا تھا گھر گھر وہ میرزا۔ یہی ہے
تو اسے ہم اپنے لئے نیک فال سمجھتے ہیں۔ اور اسکے شکر یہ میں آریوں کو بھی انکے "رشی" کے نام نامی اور اسم گرامی کی نسبت دیا سندی کہا کریں گے۔ امید ہے اس سے وہ بہت "پرسن" ہونگے۔

یہ سلسلہ ہم نے مقامی دیانندیوں کی اشتغال انگیز اور فتنہ پرور حرکات کا ذکر کیا تھا۔ اس لئے "ملاپ" نے اس روایتی جاٹ کا پارٹ ادا کرتے ہوئے جس نے تیل کے سر پر کوٹھور کھنا چاہا تھا۔ بعض باتیں ہماری طرف بھی منسوب کی ہیں مثلاً لکھا ہے:-
"ایک لکھ اپنے گاؤں سے سودا سلف خریدنے کے لئے آ رہا تھا راستے میں مرزا بوجہ کی دوکان میں آتی ہیں۔ مرزا بوجہ نے اس غریب کو زد و کوب کرنا شروع کر دیا۔ اور بہت سی مغلظت گالیاں دینی شروع کر دیں۔ اتفاق سے ایک جولاہا ادھر سے گزر رہا تھا۔ اس نے اس غریب کو ان ظالموں کے پنجے سے چھڑایا۔"
ایک ملہ چلتے سکھ کو بلا وجہ اور بلا قصور شارع عام پر مرزا بوجہ کا زد و کوب کرنا" اور پھر اتفاق سے ایک جولاہے کا ادھر سے گزرتے ہوئے اس غریب کو ظالموں کے پنجے سے چھڑانا" ایک ایسا دل آویز افسانہ ہے۔ کہ بے اختیار اس کے مصنف کی دماغی کیفیت کی تعریف کرنا پڑتی ہے۔

معلوم ہوتا ہے۔ قادیان کے دیانندیوں اور دیہاتی سکھوں نے اپنی "اندازہ" کے لٹو لٹووں سے خاص سا زبا کر رکھی ہے۔ وہ بھی ایک جولاہا صاحب ہی ہیں جو آتش ز مشہور ہیں۔ اور آج کل دیانندیوں کا حق نمک ادا کرنے کے لئے انکے خاص کارندے بنے ہوئے ہیں۔ اور یہ بھی "ایک جولاہے صاحب" ہی تھے جس کے متعلق کہا تو یہ گیا ہے کہ "اتفاق سے ادھر آ گئے۔ لیکن دراصل وہ محافظت کے فرائض ادا کرنے کیلئے پہلے ہی گشت کر رہے ہونگے۔ سکھ سورتے کو زد و کوب کر نولے ظالموں نے جب "ایک جولاہے" کو دیکھا ہوگا۔ انکے اوسان خطا ہو گئے ہونگے۔ لاکھوں سونیزے اور تلواریں گر گئی ہونگی۔ بھاگنے کو رستہ نہ ملا ہوگا۔ انہوں نے ہاتھ جوڑے اور سر جھکا کر عرض کی ہوگی۔ جناب عالی قصور ہو گیا۔ اب آپ کا اختیار ہے۔ چاہے جان بخش دیکھئے۔ چاہے پھانسی پٹکوا دیکھئے حضور مالک ہیں۔ اعتراف قصور کے ساتھ استغراق جزئی اور فروتنی دیکھ کر جولاہے صاحب" کا دل سچ کیا ہوگا۔ اور انہوں نے صرف تشبیہ کرنا کافی سمجھ کر "ان ظالموں" کو مارا کر دیا ہوگا۔

دیانندیوں اور سکھوں کو چاہئے۔ وہ اپنے ہاں ایک ایک جولاہا بھڑو رکھیں جو ان کی حفاظت کے فرائض ادا کرے۔ اور اگر کہیں آنا جانا ہو تو وہ ساتھ ہے۔ ہمیشہ "اتفاق سے" نہ کوئی جولاہا ادھر سے گزر رہا ہے۔ اور نہ "ظالموں" کے پنجے سے چھڑا سکتا ہے۔
جن لوگوں کو ایسے جہری اور بہادر افراد کی اندازہ حاصل ہو جائے ان کے حوصلے کا کیا ٹھکانا۔ یہی وہ سہمہ "سکر ٹری" ہمارا میر دل قادیان نے ملاپ ۲۸ ستمبر کی وساطت سے ہمیں یہ دیکھی دی ہے کہ "مکمل

مولوی ثناء اللہ صاحب کے چیلنج کی

جماعت احمدیہ منصورہ کی طرف سے منظوری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گفتگو کر لو۔ جناب مولانا صاحب مناظرہ یا مباحثہ نہ تو بچوں کا کھیل ہے اور نہ ہی یہ مداری کا تماشا ہے۔ میرے نزدیک جو مناظرہ یا مباحثہ حقائق حق کی خاطر نہ ہو۔ بلکہ محض نمائشی اور نفسانیت پر جسکی بنیاد ہو۔ ایسا مناظرہ تو اک لغت ہے۔ اور خسار الدنیا والآخرۃ کا مصداق ہے اگر فی الواقع آپ اپنے آپ کو سچائی پر سمجھتے ہیں اور حضرت مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ کے صدقہ دل سے مکتذب ہیں۔ ادھر یہاں کی مسلمان پبلک بھی اس بات کی یعنی حق و صداقت کے معلوم کرنے کی شائق ہو۔ تو ہم خدا تعالیٰ کی مدد و نصرت پر بھروسہ کرتے ہوئے بڑی خوشی سے آپ کے چیلنج کو بشراط مندرجہ ذیل منظور کرتے ہیں۔

(الف) آپ کو چاہیے کہ یہاں کی مسلمان پبلک سے مشورہ کر کے تاریخ مناظرہ مقرر کریں جو کم از کم بیس روز کے بعد کی تاریخ ہو۔ ممکن ہے کہ اس وقت تک آپ یہاں قیام نہ فرمائیں تو کوئی مضائقہ نہیں۔ تاریخ مقررہ پر آپ دوبارہ تشریح لاسکتے ہیں۔ آپ کو تو اپنی فیس سے مطلب ہے یہاں کی پبلک جب آپ کو خاطر خواہ فیس دے گی تو آپ کو کسی حالت میں بھی لیت و لعل کرنا مناسب نہیں ہزار دفعہ بھی آپ کو بلائیں تو آپ کو فوراً آنا چاہیے۔

(ب) اس دوران میں مناظرہ کی جو شرائط ہیں۔ ان کا یا ہی تصفیہ ہو جانا ضروری ہے اور اس کا فیصلہ علماء فریقین ہی کر سکتے عوام کو دخل دینے کی ضرورت نہیں۔

(ج) یہ بات میں ابھی سے گوش گزار کئے دیتا ہوں کہ اگر مناظرہ کا ہو تا قرار پا گیا تو ہر اک قسم کا انتظام آپ کی پارٹی کے ذمہ ہوگا وہ یہ کہ آپ کی طرف سے چیلنج آیا ہے۔ اور اس انتظام میں یہ باتیں داخل ہونی۔ اول۔ حکام سے مناظرہ کی اجازت حاصل کرنا۔ دوم۔ ہر حفظ امن کی ضمانت دینا۔ سوم۔ مناظرہ کی جگہ کا بندوبست کرنا۔ ہمارے ذمہ صرف یہ بات ہوگی۔ کہ ہم اپنے علمائے کرام کو یہاں بلا لیں۔ فقط آپ کا ممنون احسان سید عبد المجید احمدی ۱۳ رجب المرجب ۱۹۲۹ء

جواب الجواب

سید عبد المجید صاحب

آپ کا جواب پہنچا۔ میرا مطلب چیلنج سے صرف اتنا تھا۔ کہ منصورہ کی جماعت احمدیہ چند احباب کے مجمع میں بیٹھ کر مجھ سے زیادہ خیالات کرے۔ یہ ایک مختصر مجلس ہوگی۔ بڑی مجلس کی ضرورت ہوتی تو منصورہ کی فریقین کے مشورہ سے مفید ہو سکتی تھی۔ باقی میں آپ کے مطاعن کے جواب دینا مناسب نہیں جانتا۔ والسلام ابو الوفا ثناء اللہ ۱۳ رجب المرجب

مولوی صاحب کا فرار

اب اس کا فیصلہ تو ناظرین کرام ہی کریں گے۔ کہ آیا مولوی صاحب نے تو چیلنج دیا اور ہماری طرف سے اس کی منظوری بھی دینے پر پبلک مناظرہ سے گریز کیا ہے یا نہیں مگر مولوی صاحب نے آخر میں ہر باتوں کو مطاعن قرار دیا ہے اس کے متعلق عرض ہے۔ کہ یہ صحیح نہیں۔ یعنی تو واقعات کی حدود سے باہر قدم نہیں رکھا۔ بلکہ اس میں شک نہیں کہ خود مولوی صاحب طعنے زنی کے مرتکب ہوئے ہیں جیسا کہ انہوں نے پبلک جلسہ میں میری غیر موجودگی میں مجھے مخاطب کر کے

یہی بات ہے جس کی میں تائید کرتا ہوں کہ بیشک آپ احمدیت کے مبلغ ہیں بخدا آپ کی تبلیغ سے احمدیت کو اس قدر فائدہ پہنچا ہے کہ شاید تنخواہ دار مبلغ سے بھی اتنا نہ پہنچا ہو۔ مجھے خود خدا تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ ہدایت نصیب کی۔ اور مجھ سے ہزاروں احمدی ہیں جو اس بات کے معترف ہیں کہ اگر ہمارے زمانہ میں مولوی ثناء اللہ صاحب کا وجود نہ ہوتا تو شاید ہم پر حضرت مرزا صاحب موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت نہ کھلتی۔ چونکہ آپ ہمارے دشمن ہیں کہ آپ کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے ہم کو سیدھا راستہ دکھایا۔ اس لئے رات دن ہم آپ کے لئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو الٰہی یوم الوقت المعلوم یعنی دن قیامت تک ہمت عطا فرمائے۔ آمین۔ مولانا بیٹے تو یہ دعا مستقل طور پر آپ کے متعلق اپنی کتاب نور ہدایت میں اک جگہ نہیں بلکہ دو جگہ لکھی ہے یقین نہ ہو تو میری بھیجی ہوئی کتاب آپ کے پاس ہے ص ۹ و ۱۵ پر ملاحظہ فرمائیں (۳) تیسری بات جو مجھے لوگوں کی زبانی معلوم ہوئی ہے وہ یہ ہے کہ جناب نے بیسویں جلسہ میں میری کتاب نور ہدایت کو دکھا کر لوگوں سے فریاد کی۔ کہ صاحبان اس کتاب میں مجھ پر الزام لگایا گیا ہے کہ گویا میں نے لکھا ہے کہ حرام زادہ کی رسی دراز ہوتی ہے اگر مصنف کتاب سچا ہے۔ تو وہ میری اس قسم کی تحریر دکھائے جس کے دکھانے پر میں اک سو روپیہ انعام دوں گا۔

مولانا میں حیران ہوں کہ کس بنیاد پر آپ نے اک سو روپیہ کا انعام منفر کیا۔ اللہ اگر کس قدر چالاک کی بات ہے کہ جو بات میں نے اپنی کتاب میں نہیں لکھی۔ اس کا پبلک میں اظہار کر کے مجھ سے تحریر دکھانے کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ جناب مولوی صاحب آپ کو ذرا بھی خوف خدا نہیں کہ دیدہ دلستر پبلک کو آپ نے مقالہ میں ڈالا دیکھا یہ سمجھ کر کہ مصنف کتاب جلسہ میں موجود نہیں، خیر ہمارے نزدیک یہ کوئی نئی بات نہیں کیونکہ آج تک آپ کا اور آپ کے ہمجنسوں کا یہی شیوہ رہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کا غلط حوالہ دیکر لوگوں کو راہ راست سے روکتے ہیں۔ افسوس ہے کہ عام لوگ خاص کر وہ جو آپ سے حسن عقیدت رکھتے ہیں۔ آپ کی چالاکوں سے واقف نہیں۔ مگر کب تک۔ آپ خاطر جمع رکھیں انشاء اللہ رفتہ رفتہ جس قدر سعید الفطرت روئیں ہیں وہ آپ کی انہی باتوں کی وجہ سے راہ راست پر آجائیں گی اور بہت آجکی ہیں بفضل خدا جن میں سو اک میں بھی ہوں۔

(۴) اب آپ کے چیلنج کا جواب عرض کرتا ہوں۔ یہ چیلنج کل کا دکھا ہوا آج مجھ کو ملا۔ جس میں لکھا ہے کہ صداقت مسیح موعود پر دو گھنٹہ

منصورہ کے خیر احمدی صاحبان نے اپنے سالانہ جلسہ کے موقع پر مجھ دیگر مولوی صاحبان کے مولوی ثناء اللہ صاحب کو بھی بلایا۔ بعض نیک دل اور شریف بطبع اصحاب نے مولوی صاحب کے درخواست کی کہ احمدیوں کے برخلاف آپ کچھ نہ فرمائیں مگر مولوی صاحب نے جو کچھ کرنا تھا کیا اور چونہ کہنا تھا وہ کہا۔ ہمارے پاس ان کے اپنی آنے رہے اور کچھ رہے جلو جلسہ میں شریک ہو کر مولوی صاحب کی تقریر سنو۔ ہماری طرف سے ان سب کو کہا گیا۔ جب تم لوگ ہمارے ان جلسوں میں شریک نہیں ہوئے۔ جو ہمارے اور تمہارے رسول کی تعریف میں کئے گئے تھے۔ تو اب یہ کہاں کا انصاف اور کیسی شرافت ہے کہ تم لوگ ہمیں ایسے جلسہ میں آنے کی دعوت دیتے ہو جس میں ہمارے اس رسول کی جس کو تم نہیں مانتے تو ہین کجائی ہے۔ ۱۳ رجب المرجب ۱۹۲۹ء مولوی صاحب نے ایک تحریری چیلنج ہمارے پاس بھیجا جس کا جواب خاکسار نے اسی روز ان کے پاس بھیج دیا۔ لہذا اطلاع عام کے لئے وہ خط و کتابت شائع کی جاتی ہے۔

چیلنج بنام احمدیوں کی منظوری

میں کل ۱۳ رجب المرجب کو منصورہ پر ہوں احمدی چاہیں تو کل دن کسی مکان میں صداقت مرزا غلام احمد صاحب مدعی سبقت موعود پر مجھ سے گفتگو کر لیں۔ سا رافت دو گھنٹہ ہوگا۔ ابو الوفا ثناء اللہ ۱۳ رجب المرجب

جواب

بسم اللہ الرحمن الرحیم..... محمد و نصلی علی رسولہ الکریم جناب مولوی ثناء اللہ صاحب آداب عرض ہے۔ قبل اس کے کہ میں آپ کے چیلنج کا جواب دوں چند اک ضروری باتیں عرض کرتا ہوں جو مندرجہ ذیل ہیں۔

(۱) بیٹے سننا ہے کہ آپ نے پبلک جلسہ میں بطور تعلق اک بات تو یہ کہی تھی کہ کل اک ایسے مسئلہ پر تقریر کی جائے گی جو علمائے پنجاب کے لئے کھیر ہے جس کو ہم دونوں ہاتھوں سے خوب کھاتے ہیں۔ مولانا کھانے کی بھی خوب کہی۔ بنیا جانتی ہے کہ آپ لوگوں کو کھانے میں بیوقوفی حاصل ہے۔ مولانا یہ تو آپ نے سچ فرمایا کہ وہ کھیر ہے اور بے شک ہمارا ایمان ہے کہ واقعی وہ آسمانی کھیر ہے جو مادہ کا حکم رکھتی ہے مگر اس کا کھانا صرف سعید الفطرت لوگوں کے لئے ہی مقدر ہو چکا ہے۔ باقی آپ جیسے لوگوں کے لئے تو یہ اندھے کی ٹیڑھی کھیر ہے جس کا کھانا مشکل ہی نہیں بلکہ ناممکن ہے۔

(۲) دوسری بات جو سننے میں آئی یہ ہے کہ آپ نے پبلک جلسہ میں بڑے فخر کے ساتھ یہ بھی فرمایا کہ میں تو احمدیت کا انزیری مبلغ ہوں۔ مولانا۔ آپ نے ساری عمر میں اگر کوئی سچ بولا ہے تو وہ صرف

فرمایا کہ کہاں ہیں وہ میرے دوست جنہوں نے لودیانا میں مجھے
تین سو روپیہ انجام دیے تھے۔
چیلنج کا جواب لکھتے ہوئے بیٹھے جانتا تھا کہ ان کی اس بات
کا بھی جواب دوں۔ مگر یہ سمجھ کر کہ مولوی صاحب نے جو بیان کیا گو وہ
طعن و تشنیع پر مبنی ہے تاہم اک امر واقعہ ہے۔ لہذا اپنے جواب
دینا مناسب نہ سمجھا۔ لیکن اب میں اس کا بھی جواب دیتا ہوں۔
کہ مولوی صاحب کو لودیانا کے فیصلہ پر اس قدر غم نہیں کرنا چاہیے
جیکہ وقتاً فوقتاً کئی مختلف ذرائع سے میں اس کو چیلنج دے چکا ہوں
اور اب پھر بذریعہ الفضل اس کا اعادہ کرتا ہوں۔

چیلنج انعامی ایک سو ایک روپیہ

اگر آپ صلف ہو کر جذبہ کے ساتھ اپنے اختیار الٰہی میں
یہ شائع کرویں کہ میرے ساتھ مرزا صاحب نے یہ مبالغہ کیا تھا
کہ صادق کی زندگی میں کاذب ہلاک ہو۔ اور یہ کہ لودیانا والا
مباحثہ جسکی علت غائی یہی مبالغہ تھا۔ اس کا فیصلہ جو غیر
مسلم ثالث نے کیا تھا وہ ہر طرح غلطی سے بتر تھا۔ اگر میں اپنے
اس بیان میں کاذب ہوں تو وہ علامہ الغیوب خدا جسکی شان
خاصۃ الاعداء و ما سخفی الصدود ہے۔ اپنی صفت قہار
کے ماتحت مجھ کو اور میرے اہل و عیال کو ایک سال کے اندر
عذاب الیم میں گرفتار کرے۔ جس سے کہ میں خود اور میرے
اہل و عیال بیکساری دینا یہ سمجھ لے کہ بے شک یہ اسی جھوٹے
حلف کا بد انجام ہے جو ایک صادق اور راستباز انسان کو
کاذب بنانے کیلئے شائع کیا تھا۔ اگر آپ نے میرا پست کر وہ
مضمون لفظ بلفظ اپنے اختیار الٰہی میں شائع کر دیا۔ اور
ساتھ ہی اس مضمون کی نقل جو حروف بحروف آپ کے قلم یعنی
ہاتھ سے لکھی ہوئی ہو مگر اس پرچہ الٰہی میں شائع ہوئے
شائع ہوا ہو۔ میرے پاس بذریعہ رجسٹری بھیج دیا تو میں خدا
واحد لاشریک کو حاضر و ناظر جان کر اقرار کرتا ہوں کہ بغیر اس
بات کے انتظار کے کہ آپ کے اور آپ کے اہل و عیال پر
اک سال کے اندر عذاب آئے کہ نہیں۔ وہی رقم جو بیٹھے
پہلے لودھیانہ میں دی تھی یعنی اک سو اک روپیہ دوبارہ
بذریعہ منی آرڈر یا ڈرافٹ پہلے ایبل امپیریل بینک آف انڈیا
انٹرنس آپ کے نام بھیج دوں گا (انتشار سندھ) باقی خاص
عام کے لئے یہ بات بھی قابل غور ہے کہ مولوی صاحب ہمیشہ
اپنے اختیار الٰہی میں شائع کرنے کے علاوہ ہر اک جلسہ
میں تین سو روپیہ کے حوالے سے اپنی فتح عظیم کا دکھایا کرتے ہیں
اس کے متعلق میں ان سے پوچھتا ہوں کہ یہ کیسی فتح عظیم ہے۔
کہ باوجود لودھیانہ میں احمدیوں کو شکست ہونے کے کوئی
احمدی اس مناظرہ کی وجہ سے مرتد نہیں ہوا۔ بلکہ اس کے بعد
ہزاروں غیر احمدی یہ دیکھتے اور جانتے ہوئے کہ مولوی
صاحب کو احمدیوں کے مقابلہ پر فتح عظیم حاصل ہوئی۔ مگر پھر
بھی مولوی صاحب کو دینقول خود مولوی صاحب منقول ۲۶
اپریل ۱۹۳۶ء تک بیدار۔ چھوٹا۔ دغا باز۔ مفند اور نافرمان
تھے۔ حضرت مرزا صاحب سچ موعود و مہدی مسعود علی الصلوٰۃ

والسلام کے تمام دعویوں پر ایمان لائے۔ جن میں سے ایک سیر بزرگ
بزرگ حافظ سید عبدالوجیر صاحب بھی ہیں۔ جو پہلے سلسلہ احمدیہ کے
اشد ترین مخالفین میں سے تھے۔ اور اسی مخالفت کی بنا پر وہ ہندوستان
سے ہجرت کر کے مکہ معظمہ تشریف لے گئے تھے۔ مگر اب وہ بفضل
خدا مع اہل و عیال اپنے احمدی ہیں۔ الحمد للہ علی ذلک۔ کیوں مولوی صاحب
اپنے زندہ رہ کر وہ نشان دیکھتے۔ جن کے دیکھنے کی تمنا اپنے حضرت
مرزا صاحب علی الصلوٰۃ والسلام سے کی تھی۔ کہ مزہ تو جب ہے کہ میں زندہ
رہ کر آپ کی صداقت کے نشان دیکھوں۔ غایتی آیت اللہ تکبروں
ہیں کون کون سے نشانات الٰہی کا انکار کرو گے؟

چیلنج دہندہ

خاکسلا سید عبدالحمید احمدی کرشل لاؤس کوہ منموری

مری میں غیر مبایعین کو کھلی ہت

مولوی اسد و نا صاحب ۲۳ اگست کو مری تشریف لائے۔ غیر مبایعین
میں چیلنج سے رکھا تھا۔ چنانچہ میاں محمد یعقوب صاحب شمال مرحمت
نے اپنا چیلنج ۱۱ اگست کے زمیندار میں چھپوا بھی دیا تھا۔ ہم نے ان کے چیلنج
کی منظوری کی اطلاع دی تھی۔ اور یہ بھی لکھ دیا تھا۔ آپ لوگ اپنے مناظر
بلا لیں۔ جب ہم لوگ شرائط طے کرنے کے لئے میاں صاحب موصوف کے
مکان پر گئے۔ تو انہوں نے فرمایا۔ ان کی طرف سے ڈاکٹر محمد حسین شاہ
صاحب پنجابی مناظرہ کریں گے۔ مناظرہ کرنے سے میاں صاحب کی ایک
غرض یہ بھی تھی کہ وہ معلوم کرنا چاہتے تھے۔ غیر مبایعین اور مبایعین
میں سے کون حق پر ہے۔ مگر ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب کو اپنا نام
بنا کر انہوں نے ایک مدعی فریق کے فرد کو اپنا وکیل بنا لیا۔ حالانکہ ایک
منصف کے لئے یہ جائز نہیں۔ کہ وہ کسی معاملہ میں فیصلہ کرنے کے لئے
مدعی یا مدعا علیہ میں سے کسی ایک کو اپنا وکیل بنا لے۔ پھر حال ہم نے
ان کے لئے ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب کی نامزدگی کو قبول کر
کر لیا۔ ہمیں تو اسحاق حق اور اباطال باطل منظور تھا

اشتعال انگیزی

بعد از نماز جمعہ ڈاکٹر صاحب موصوف کے ساتھ شرائط مناظرہ طے
کی گئیں۔ ڈاکٹر صاحب کی یہ کوشش تھی۔ کہ غیر احمدیوں کو ہمارے خلاف
بھڑکائیں۔ چنانچہ وہ بار بار لوگوں سے کہتے۔ دیکھو یہ لوگ تم کو کافر کہتے
ہیں۔ مولوی اسد و نا صاحب یہ چاہتے تھے۔ کہ شرائط مناظرہ اصولی
طور پر طے ہو جائیں۔ مگر شاہ صاحب ان کو بار بار سدا کفر و اسلام کی
طرف ٹھیسٹے۔ اور لوگوں کے جذبات کو ہمارے خلاف بھڑکانے کی کوشش
کرنے۔ آخر کار شرائط مناظرہ کے دوران میں ہی مولوی صاحب نے شاہ
صاحب کے نفاق کی قلعی کھول دی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
تخریروں سے ثابت کر دیا۔ کہ مسدا کفر و اسلام میں مبایع جماعت کا مذہب
عین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مذہب اور فرمودہ کے مطابق ہے
جب لوگوں کو اس بات کا علم ہوا۔ تو ان کی حیرت اور استحباب کی کوئی
حد نہ رہی۔ اور اکثروں نے بعد میں ہمارے پاس بیان کیا کہ جماعت احمدیہ
کی لاہوری پارٹی غیر احمدیوں سے چندہ لینے کے لئے اپنے عقائد چھپاتی

ہے۔ اور بعض نے کہا۔ یہ لوگ نہایت خطرناک اور منافق طبع ہیں
ایک نے کہا سچ اس ہمد از پئے آنت ک زر سے خواہد

امکان نبوت

پہلا مناظرہ امکان نبوت بعد از حضرت صلی اللہ علیہ وسلم از روئے
قرآن و حدیث تھا۔ ڈاکٹر صاحب گھر سے نئی دنوں کی محنت کے
بعد ایک مضمون لکھ کر لائے۔ مناظرہ اگلے روز رات کے ۹ بجے
شروع ہوا۔ مولوی اسد و نا صاحب پہلے تقریر کی۔ اور امکان نبوت
بعد از حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ثبوت میں آیات قرآنی اور
احادیث پیش کیں۔ ماسا اللہ آپ کی تقریر نہایت برجستہ تھی۔
تجھدار اور اہل علم طینتہ آپ کی تقریر سے مستفید و محفوظ ہو جا
ڈاکٹر صاحب کا وقت آیا۔ تو انہوں نے بجائے اس کے کہ مولوی
صاحب کے بیان کردہ دلائل کو رد کرنے و مضمون مسنانا شروع کر دیا
جو گھر سے لکھ کر لائے تھے۔ آخر وقت تک ڈاکٹر صاحب نے مولوی
صاحب کے دلائل کو نہ چھوڑا۔ دوران مضمون میں لوگوں کے جذبات
کو بھڑکانے کی سعی نافرمام کرنے رہے۔ اور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا نام بے ادبی سے لیتے رہے۔

مباحثہ کا نتیجہ

اس مباحثہ کا نتیجہ ایک فقرہ میں ادا ہو گیا ہے۔ وہ یہ کہ
غیر احمدی دوستوں نے نتیجہ نکالا کہ ڈاکٹر محمد حسین صاحب
احمدیت سے دست بردار ہو کر ان کے ساتھ مل گئے۔ چنانچہ ایک
صاحب نے ڈاکٹر صاحب سے معاف فرمایا۔ اور کہا کہ آج سے ہم بھائی
بھائی بن گئے۔ پھر انہوں نے ڈاکٹر محمد حسین شاہ صاحب کو دعوت
دی کہ وہ جمعہ کی نماز غیر احمدیوں کے چھپے چھپے ہوں۔ انہوں نے کچھ
نیم سا اقرار بھی کیا۔ مگر ان کی جماعت کے بعض دوستوں نے آگے
خلاف رلے دی۔ اور ڈاکٹر محمد حسین شاہ صاحب نے بعض عدالت
لنگ پیش کر کے اس پیالہ کو ٹال دیا۔ اس سے غیر احمدیوں پر اور
بھی پراثر پڑا۔ اور انہوں نے اقرار کیا۔ کہ یہ لاہوری پارٹی
واقعی منافق ہے اور اس کے کھانے کے دانت اور ہیں اور
دکھانے کے اور۔ مناظرہ کے دوران میں ڈاکٹر محمد حسین صاحب
کی کم علمی کی حقیقت بھی لوگوں پر واضح ہو گئی۔ آپ نے ترمذی کے
لفظ کو ترمذی پڑھا۔ اور قرآن کی آیات اور احادیث اکثر غلط
پڑھتے۔ مناظرہ کے بعد کئی لوگوں نے ہم سے ذکر کیا۔ ڈاکٹر محمد حسین صاحب
ایک نہایت کم علم آدمی ہیں اور اکثر نے ان کے علم کے متعلق کئی ایک جاکے
پاس گئے۔ مگر ہم سب ہند نہیں کرتے۔ کہ ان پر ہمارے کو یہاں نقل کریں
ڈاکٹر محمد حسین صاحب فرار اور بد اخلاقی
دوسرا مناظرہ حضرت مسیح موعود کا دعویٰ نبوت از روئے تخریر
حضرت مسیح موعود تھا ہم نے اگلے روز رقعہ دیکھ لیچہ دو آدمیوں کو
ڈاکٹر صاحب کی کوٹھی پر بھیجا کہ دو سہ مناظرہ کب اور کہاں ہوگا۔ مگر
پہلے مناظرہ کی ذلت سے ڈاکٹر صاحب کچھ ایسے حواس باختہ ہو گئے
تھے۔ فریاد لگے جماعت سے مشورہ کر کے اطلاع دوں گا۔ اصل میں
بعض غیر مبایعین نے ڈاکٹر صاحب کو ہلا بھیجا۔ اگر آپ نے مناظرہ
کیا تو ہم آپ سے الگ ہو جائیں گے۔ ایک احمدی نے جب ڈاکٹر صاحب سے
کہا۔ شرائط طے ہو چکی ہیں۔ پھر جماعت کے ساتھ مشورہ کے کیا تھی تو

فاسک اسرار شریعیہ میں کتب و رسائل اور اخلاق صالحات سے جو فاسک اسرار شریعیہ میں کتب و رسائل اور اخلاق صالحات سے

مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مختلف مقامات کا دورہ اور پیکر

مولوی نذیر احمد صاحب کو سالٹ پانڈ میں پہنچے ہوئے تین ماہ ہو گئے ہیں۔ تین علاقوں میں جلسے کر کے احباب سے ان کی واقفیت کرا دی گئی۔ اور انہوں نے دیکھ لیا کہ اس ملک کے لوگوں سے کس طرح معاملہ کرنا چاہیے۔ سکول میں بھی کسی قدر کام انہوں نے دیکھا۔ اور ہمارے ہاں درس کا جو سلسلہ جاری ہے۔ اس میں سے بھی عورتوں کی تعلیم ان کے سپرد کر دی گئی۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ اب وہ اس کام کو کلینت چلانے کے قابل ہو چکے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کی دستگیری کرے۔ میں نے سارے کے سارے کام کا بوجھ یکدم اس سلسلے ان پر نہ ڈالا۔ کہ تا اس ملک کی زبان اور حالات کے مطابق انہیں زیادہ موثر ملتا ہے۔

تبلیغی خط

انہوں نے ایک تبلیغی خط لکھا ہے جس میں مختصراً حضرت مسیح ناصی علیہ السلام کی اہمیت کا رد۔ ان کی ذفات بر صلیب کا رد اور ان کے خدا کا اکلوتا بیٹا ہونے کا رد کیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی خوشخبری دی ہے۔ خط بہت عمدہ ہے۔ مختصر اور جامع ہے۔ اللہ تعالیٰ نیک اور بابرکت نتائج پیدا کرے۔ آمین۔

سکول

سکول کا دوسرا معائنہ جولائی کے آخر میں ہوا تھا۔ اس کی رپورٹ اب آئی ہے۔ جو خدا کے فضل سے نہایت خوش کن ہے۔ شرح سال میں جو مشکلات دریں کے حصول میں ہمیں پیش آئی تھیں۔ ان کی وجہ سے بہت ڈر لگ رہا تھا۔ مگر خدا نے ہماری کمزوری پر رحم کھایا۔ اور ہماری پردہ پوشی کی۔

قادیان کا قرضہ

سکول کی عمارت کے لئے پانچ سو پونڈ قرضہ جو بیت المال کی طرف ہمیں قادیان سے ملا تھا۔ خدا کا شکر ہے۔ اس کا نصف حصہ واپس آدا کیا جا چکا ہے۔ بقیے کا نصف عنقریب بھیجا جائے گا۔ اور بقیہ جو کل رقم کا ۱/۲ ہے۔ دسمبر میں آدا ہو گا۔ خدا تعالیٰ ہماری مدد کرے اور ہمارے حال پر رحم کرے۔ ہماری مالی حالت بہت کمزور ہے۔

لیگوس میں دوسری بار

فاکس صاحب اس ملک میں تبلیغ کے لئے ۱۹۰۲ء میں آیا۔ تو قادیان سے سیدنا یحییٰ یاہو پونچا تھا۔ وہاں مولوی عبدالرحیم صاحب نے میر کی معیت میں ایک مہینہ بسر کر کے مئی ۱۹۰۲ء کو سالٹ پانڈ چلا گیا تھا۔ اور پھر اسی علاقہ میں آٹھ سال خدمت کے بسر کئے۔ لیکن جب براہرم مولوی نذیر احمد صاحب قادیان سے آئے۔ تو ان کی زبان سے جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے حکم سمیا۔ کہ میں قادیان لوٹنے سے قبل ناظر صاحب کی جماعتوں کا معائنہ کر آؤں۔ چنانچہ اس ارشاد

کی تعمیل میں ۹ جولائی کو سالٹ پانڈ سے روانہ ہو کر ۱۱ جولائی کو لیگوس پہنچا۔ جہاں میں اس کی وفد مجھے بہت تکلیف ہوئی۔ باوجودیکہ میں درجہ اول میں سفر کر رہا تھا۔ اور جہاز ہر طرح آرام دہ تھا۔ لیکن منشی آؤ سرور نے مجھے تنگ کیا۔ سال مند پر یہاں کے افریقہ مشنری انچارج امام قاسم مد جماعت کے لئے موجود تھے۔ ان کی معیت میں جامع مسجد میں ۱۲ بجے کے قریب پہنچے۔ وہاں پروفیسر امام اور دیگر اکابر جماعت استقبال کے لئے موجود تھے۔ ان سے مل کر سب کی معیت میں گھر پر پہنچے۔ تین دن ٹھہرے اور دو لیکچر دئے۔ اور دیگر مقامات کے لئے روانہ ہو گئے۔

بذریعہ ٹیم لائچ جہاز نام مقام میں پہنچے۔ وہاں پر جماعت اسی سال قائم ہوئی ہے۔ میرے وہاں جانے سے اچھا اثر ہوا۔ غیر احمدی امرار کے سکانات پر پہنچ کر فرداً فرداً انہیں احمدیت کا پیغام دیا۔ دو پبلک لیکچر بھی دئے۔ خدا تعالیٰ اس بیج کو ایسے درخت کی شکل میں اگائے۔ کہ جو قوتی اکلھا کل حین کا مصداق ہو۔ ہم کرس۔ بیعت میں داخل ہوئے۔

اس جگہ سے چل کر (Jede) نام مقام پر پہنچے۔ ساڑھے آٹھ سے دس بجے تک لیکچر دیا۔

ایگبارڈو

اتوار کے دن صبح کی ٹرین پر تقریباً چالیس احمدیوں کی معیت میں لیگوس سے روانہ ہو کر ایگبارڈو نام مقام پر پہنچے۔ یہاں چھوٹی سی جماعت ہے۔ لیکن اس کے پرینڈیز اور امام نہایت چھٹیلے۔ دین کی راہ میں تکلیف کی

پر وہ نہ کہنے والے۔ اور ہر طرح سے خدمت دہر کیلئے مستعد ہیں۔ ابتدا میں ان کو بڑی تکلیف دہی گئی۔ بہرینڈیز صاحب کے والد جو غیر احمدی امیر رہے ہیں۔ ان کے خلاف مسجد کے لئے زمین کی کوشش پر روک تھام کیا گیا۔ پادری ان کے خلاف اٹھ کھڑے ہوئے۔ آخر مقدمہ لوکل امیر کے پاس گیا۔ جو ایک عیسائی اور تعلیم یافتہ درویش خیال آدمی ہیں۔ یہ بندہ دار ہما سے غلام گواہی دیتے گیا۔ مگر خدا جیلا کرے۔ اس عیسائی امیر اعظم کا کہ اس نے کہی کہ ایک نہ سنی۔ انصاف کی رو سے فیصلہ کیا۔ اور زمین ہمیں دلا دی۔ اب وہاں پر مسجد آباد ہے۔

کچھ عرصہ سے یہاں کے بعض احباب کے درمیان شکر زنجیاں پیدا ہو رہی تھیں۔ لہذا پہلا کام وہاں پہنچ کر یہ کیا۔ کہ سید دستوں کو واقفیت کی۔ اور انہیں بتایا کہ انسان انسان ہی ہے۔ اس میں اگر کوئی نقص پایا جائے۔ تو اسے ذاتی نقص سمجھنا چاہیے۔ اور دین میں اس کی وجہ سے رخصت اندازی نہ کرنی چاہئے۔ خدا تعالیٰ سب کا جیلا کرے۔ کہ انہوں نے میری بات نہ مان لی۔ اور آپس میں صلح کر کے شکر ہو کر رہنے کا وعدہ کیا۔

بعد ازاں وہاں پر کئی ہوا میں خیر احمدی نمبر وار کے مکان کے سامنے دو گھنٹے تک وفات مسیح ناصی و صداقت مسیح محمدی (علیہما السلام) پر لیکچر دیا۔ اور شام کو مع انگریز لیگوس واپس آ گئے۔

لیگوس کی جماعت

یہاں پر خدا کے فضل سے کافی جماعت ہے۔ اور باوجود پیغامیوں کی دلشہ دونوں اور مشن آگسٹو کو اپنا ایجنٹ بنانے کے وہ یہاں کے احباب کے قدم تیز لڑنے میں لگے۔ آئندہ بھی خدا تعالیٰ یہاں لوگوں کو مضبوطی عطا کرے۔ آمین

ان کے اندر خواہ کتنے ہی نقابیں ہوں۔ مگر میں ان کے اس کمال کا مغز ہوں۔ کہ پانچ سال سے بغیر کسی تبلیغ کی نگرانی کے کام چلا رہے ہیں۔ صبح کی نماز کے بعد ہر روز سب مساجد میں قرآن کا درس ہوتا ہے ہر سنت بدھ اور اتوار کو لیکچر دیتے ہیں۔ باقاعدہ انتظامی اور مشنری بورڈ اور لٹریچر سوسائٹیاں قائم ہیں۔ جمعہ کی نماز میں سب اکٹھے ہوتے ہیں۔ باہر کی جماعتوں کی نگرانی کرتے ہیں۔ سکول کو چلا رہے ہیں۔ مجھے یہاں آئے ہوئے آج بارہ دن ہو گئے۔ میرے گرد احباب کا ایک جگھٹا نگار مہا ہے۔ میری پاسبانی میں پنے گھروں کو چھوڑ کر میرے مکان پر سوتے ہیں۔ راتوں کو اٹھ اٹھ کر میری نگرانی کرتے ہیں ہر طرح عزت پیار۔ اور محبت سے پیش آتے ہیں۔

لومبالیین

میرے یہاں پہنچنے پر دس مرد و زن میرے ہاتھ پر بیعت کر کے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کی غلامی میں داخل ہو چکے ہیں۔ احباب کرام ان کے لئے اور دیگر سب تائیمیر یا اور گولڈ کو سٹ کے احمدیوں کے لئے دعائیں فرمائیں۔

تائیمیر یا کے اخبارات

میرے یہاں پہنچنے پر اس جگہ کے بہت سے اخبارات نے میری آمد کی خبریں شائع کیں۔ اور میری نقل و حرکت کو اپنے کالموں میں جگہ دے رہے ہیں۔ چنانچہ یہاں کے مشہور اخبار ڈی نیوز نے اپنی گیارہ جولائی کی اشاعت میں لکھا۔

ہمیں اطلاع ملی ہے۔ کہ مولوی فضل الرحمن حکیم احمدی مشنری تائیمیر یا گولڈ کو سٹ پر اسو نامی جہاز پر کل یہاں معائنہ کے لئے تشریف لائے ہیں۔ اس کے بعد وہ اپنے وطن ہندوستان رخصت پر جائیں گے۔ جو قابل تعریف کام کہ اس فوجانہ لائن تبلیغ نے گولڈ کو سٹ میں سرانجام دے کر وہاں کی مسلم پبلک میں سیمان پیدا کر دیا ہے۔ وہ ہماری یاد سے نہ اترے گا۔ مولوی صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول سالٹ پانڈ کے قائم کرنے والے اور اس کے مہجر ہیں۔ انہوں نے اس سال ایک کیلینڈر شائع کیا ہے جس پر بعض دینی اور موثر باتیں گولڈ کو سٹ بلکہ تمام دنیا کے عیسائیوں کے متعلق لکھی ہیں۔ انہوں نے ویسٹ افریقہ اخبارات لندن اور ریویو آف ریلیجز میں وقتاً فوقتاً اپنے مذہب کی تائید میں آئین لکھے ہیں۔ دوسرا اخبار ایوننگ نیوز میرے ۱۲ جولائی کے لیکچر کے متعلق لکھا ہے۔ مولوی فضل الرحمن حکیم ہندوستانی مسلم تبلیغ نے جلی یہاں آمد کی خبر ہمارے ۱۱ ماہ حال کے پرچہ میں شائع کر چکے ہیں۔ ۱۲ جولائی کو ۳۴ ایدہ و سٹریٹ میں ایک لیکچر دیا۔ لیکچر میں احمدیوں۔ غیر احمدیوں۔ عیسائیوں اور بت پرستوں کی ایک بڑی خاصی تعداد موجود تھی۔ یہ لیکچر نہایت دلچسپ اور علمی تھا۔

۱۔ اور ان کے... ۲۔ اور ان کے... ۳۔ اور ان کے... ۴۔ اور ان کے... ۵۔ اور ان کے... ۶۔ اور ان کے... ۷۔ اور ان کے... ۸۔ اور ان کے... ۹۔ اور ان کے... ۱۰۔ اور ان کے... ۱۱۔ اور ان کے... ۱۲۔ اور ان کے... ۱۳۔ اور ان کے... ۱۴۔ اور ان کے... ۱۵۔ اور ان کے... ۱۶۔ اور ان کے... ۱۷۔ اور ان کے... ۱۸۔ اور ان کے... ۱۹۔ اور ان کے... ۲۰۔ اور ان کے... ۲۱۔ اور ان کے... ۲۲۔ اور ان کے... ۲۳۔ اور ان کے... ۲۴۔ اور ان کے... ۲۵۔ اور ان کے... ۲۶۔ اور ان کے... ۲۷۔ اور ان کے... ۲۸۔ اور ان کے... ۲۹۔ اور ان کے... ۳۰۔ اور ان کے... ۳۱۔ اور ان کے... ۳۲۔ اور ان کے... ۳۳۔ اور ان کے... ۳۴۔ اور ان کے... ۳۵۔ اور ان کے... ۳۶۔ اور ان کے... ۳۷۔ اور ان کے... ۳۸۔ اور ان کے... ۳۹۔ اور ان کے... ۴۰۔ اور ان کے... ۴۱۔ اور ان کے... ۴۲۔ اور ان کے... ۴۳۔ اور ان کے... ۴۴۔ اور ان کے... ۴۵۔ اور ان کے... ۴۶۔ اور ان کے... ۴۷۔ اور ان کے... ۴۸۔ اور ان کے... ۴۹۔ اور ان کے... ۵۰۔ اور ان کے... ۵۱۔ اور ان کے... ۵۲۔ اور ان کے... ۵۳۔ اور ان کے... ۵۴۔ اور ان کے... ۵۵۔ اور ان کے... ۵۶۔ اور ان کے... ۵۷۔ اور ان کے... ۵۸۔ اور ان کے... ۵۹۔ اور ان کے... ۶۰۔ اور ان کے... ۶۱۔ اور ان کے... ۶۲۔ اور ان کے... ۶۳۔ اور ان کے... ۶۴۔ اور ان کے... ۶۵۔ اور ان کے... ۶۶۔ اور ان کے... ۶۷۔ اور ان کے... ۶۸۔ اور ان کے... ۶۹۔ اور ان کے... ۷۰۔ اور ان کے... ۷۱۔ اور ان کے... ۷۲۔ اور ان کے... ۷۳۔ اور ان کے... ۷۴۔ اور ان کے... ۷۵۔ اور ان کے... ۷۶۔ اور ان کے... ۷۷۔ اور ان کے... ۷۸۔ اور ان کے... ۷۹۔ اور ان کے... ۸۰۔ اور ان کے... ۸۱۔ اور ان کے... ۸۲۔ اور ان کے... ۸۳۔ اور ان کے... ۸۴۔ اور ان کے... ۸۵۔ اور ان کے... ۸۶۔ اور ان کے... ۸۷۔ اور ان کے... ۸۸۔ اور ان کے... ۸۹۔ اور ان کے... ۹۰۔ اور ان کے... ۹۱۔ اور ان کے... ۹۲۔ اور ان کے... ۹۳۔ اور ان کے... ۹۴۔ اور ان کے... ۹۵۔ اور ان کے... ۹۶۔ اور ان کے... ۹۷۔ اور ان کے... ۹۸۔ اور ان کے... ۹۹۔ اور ان کے... ۱۰۰۔ اور ان کے...

۱۔ اور ان کے... ۲۔ اور ان کے... ۳۔ اور ان کے... ۴۔ اور ان کے... ۵۔ اور ان کے... ۶۔ اور ان کے... ۷۔ اور ان کے... ۸۔ اور ان کے... ۹۔ اور ان کے... ۱۰۔ اور ان کے... ۱۱۔ اور ان کے... ۱۲۔ اور ان کے... ۱۳۔ اور ان کے... ۱۴۔ اور ان کے... ۱۵۔ اور ان کے... ۱۶۔ اور ان کے... ۱۷۔ اور ان کے... ۱۸۔ اور ان کے... ۱۹۔ اور ان کے... ۲۰۔ اور ان کے... ۲۱۔ اور ان کے... ۲۲۔ اور ان کے... ۲۳۔ اور ان کے... ۲۴۔ اور ان کے... ۲۵۔ اور ان کے... ۲۶۔ اور ان کے... ۲۷۔ اور ان کے... ۲۸۔ اور ان کے... ۲۹۔ اور ان کے... ۳۰۔ اور ان کے... ۳۱۔ اور ان کے... ۳۲۔ اور ان کے... ۳۳۔ اور ان کے... ۳۴۔ اور ان کے... ۳۵۔ اور ان کے... ۳۶۔ اور ان کے... ۳۷۔ اور ان کے... ۳۸۔ اور ان کے... ۳۹۔ اور ان کے... ۴۰۔ اور ان کے... ۴۱۔ اور ان کے... ۴۲۔ اور ان کے... ۴۳۔ اور ان کے... ۴۴۔ اور ان کے... ۴۵۔ اور ان کے... ۴۶۔ اور ان کے... ۴۷۔ اور ان کے... ۴۸۔ اور ان کے... ۴۹۔ اور ان کے... ۵۰۔ اور ان کے... ۵۱۔ اور ان کے... ۵۲۔ اور ان کے... ۵۳۔ اور ان کے... ۵۴۔ اور ان کے... ۵۵۔ اور ان کے... ۵۶۔ اور ان کے... ۵۷۔ اور ان کے... ۵۸۔ اور ان کے... ۵۹۔ اور ان کے... ۶۰۔ اور ان کے... ۶۱۔ اور ان کے... ۶۲۔ اور ان کے... ۶۳۔ اور ان کے... ۶۴۔ اور ان کے... ۶۵۔ اور ان کے... ۶۶۔ اور ان کے... ۶۷۔ اور ان کے... ۶۸۔ اور ان کے... ۶۹۔ اور ان کے... ۷۰۔ اور ان کے... ۷۱۔ اور ان کے... ۷۲۔ اور ان کے... ۷۳۔ اور ان کے... ۷۴۔ اور ان کے... ۷۵۔ اور ان کے... ۷۶۔ اور ان کے... ۷۷۔ اور ان کے... ۷۸۔ اور ان کے... ۷۹۔ اور ان کے... ۸۰۔ اور ان کے... ۸۱۔ اور ان کے... ۸۲۔ اور ان کے... ۸۳۔ اور ان کے... ۸۴۔ اور ان کے... ۸۵۔ اور ان کے... ۸۶۔ اور ان کے... ۸۷۔ اور ان کے... ۸۸۔ اور ان کے... ۸۹۔ اور ان کے... ۹۰۔ اور ان کے... ۹۱۔ اور ان کے... ۹۲۔ اور ان کے... ۹۳۔ اور ان کے... ۹۴۔ اور ان کے... ۹۵۔ اور ان کے... ۹۶۔ اور ان کے... ۹۷۔ اور ان کے... ۹۸۔ اور ان کے... ۹۹۔ اور ان کے... ۱۰۰۔ اور ان کے...

کٹیدہ کا لٹمنے کی کمیشن بیگمات کے اور دیکھتے

Digitized by Khilafat Library Rabwal

غور مائیں

آپ کے فائدہ کی بات ہے، طر

خونی بواہیر کے وہ احباب جن کے سے وہ ہوں۔ مثل کمری کی موبل کے آویں ہوں۔ یا وہ اصحاب جن کی بروقت اجابت آتے یا ہر نکل آتی ہو۔ مریض کو اپنے امانت سے اندر کرتی پڑتی ہو۔ یہ برونکل بواہیر سنت تکلیف دہ ہیں۔ ایسے مریض ہر ماہ تشریف لائیں۔ ہفتہ عشرہ میں اور یا تکلیف اور بلا تکلیف خون سے نکال دئے جائیں گے۔ بعد صحت ان سے مبلغ سلس روپیہ لئے جائینگے۔ یہاں رہائش کے ایام میں خرچ ان کا اپنا ہوگا۔

تخت کسری

خنازیر کے مریض۔ بن کی گردنوں اور بطنوں میں گلٹیاں ہوں۔ یا زخم ہوں۔ پرپ بہتی ہو۔ یہاں تشریف لائیں۔ صرف خوردنی دوائی سے تین ہفتہ میں زخم خشک گلٹیاں غائب ہو جائیں گی باقی عمر ہمیشہ کے لئے تازہ زندگی مرض مذکورہ سے نجات ہوگی۔ بعد صحت مبلغ پندرہ روپیہ لئے جائینگے خواہ قیمت دوائی خیال فرمائیں۔ یا ۲۰-۲۲۔ روز ملاحظہ ڈاکٹری کی فیس خیال فرمائیں۔ وہ بھی بعد صحت

موجودہ دوا
ڈاکٹر نور بخش احمدی گورنمنٹ ہسپتال
 انڈیا اینڈ افریقہ۔ قادیان پنجاب



ناظرین والا ٹیکس کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ وہ اپنی شریف بیگمات اور ایک بخت لڑکیوں کو بیکار نہ بیٹھنے دیں وہ سست اور دائم المرین ہو جائیں گی آپ ان کے لئے کٹیدہ کاری کی کمیشن منگو کر ان کو باسلیقہ بنا لیں۔ کمیشن کا نقشہ آپ کے پیش نظر ہے۔ مقررہ وقت

اور ذرا ہی محنت سے نہایت نفیس اور خوبصورت آونی۔ روشنی کشیدہ کاری نہایت اعلیٰ اور پامار بنائی جاسکتی ہے اس کمیشن سے کپڑوں پر اعلیٰ درجہ کے نقش میل بوٹے پیرل پتے ٹیکسوں کے غلات۔ بچوں کی ٹوپیاں۔ مچل کی گرگایاں۔ سیلیر۔ جھالواہ کپڑے کی گلکاری بنائی جاتی ہے۔ اسکا جانا نہایت آسان ہے۔ اور دیکھنے کے نزدیک رفریوں کے لئے اور کار سے پر پر کرکٹیں ہمراہ دیا جاتا ہے نقالوں۔ بچوں قیمت راجا اول لکچر دوم سے سوم عالمی بھارتی بھارتی قیمت قیمت شیا متعلقہ کمیشن کشیدہ کاری کشیدہ کاری کا گول نرم پٹی دار دو روپیہ ۸۸ درجہ اول دو روپیہ۔ درجہ دوم ایک پیر آمڈ نے کشیدہ کی تھی صرف ایک پیر آٹے بارہ اور آٹے۔ روشنی حملے کی مینیاں ایک پیر رجن۔ ان مختلف رنگ کی پندرہ پینے فی پونڈیا لارٹی بچی۔ پیرن مختلف ڈیزائن فی عدد آٹے سے لیکر ایک پیر تک چورس فریم ایک پیر آٹے اور دو روپیہ۔ سوئی سرفی عدد ڈاک فوجی سان کے علاوہ ہوگا۔ کمیشن کے ہمراہ سان منگو نے پیر محمولہ ایک صاف ہوگا۔ اپریل و سٹی مارٹ (۵) پورٹ میں ۱۹۶۷ء۔ لاہور۔

ترباق معد و جگر

ہمارا تیار کردہ ترباق بفضلہ مندرجہ ذیل عوارضات کے لئے لٹمانی دوا ہے کوئی یونانی و ڈاکٹری مرکب جلد فوائد میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا اکثر اشخاص ضعف معدہ۔ ضعف جگر۔ دل کی دھڑکن۔ سر درد بوجھکی خون غنیمت حمال۔ بطن۔ ناتھ و پاؤں۔ زردی بدن۔ جین سیزہ کی خون تفسیح آئی۔ ان عوارضات کے باعث اکثر مریض زندہ در گور نظر آتے ہیں۔ موسم سرما میں قدرے آرام معلوم ہوتا ہے۔ جہاں گرمی کا موسم آیا مندرجہ عوارضات آدب لے ہیں۔ کوئی دن اور رات چلین سے بسر کرنا نصیب نہیں ہوتا۔ صرف ایک ہفتہ کے طویل عرصہ میں آثار صحت شروع ہو جاتے ہیں دو تین ہفتہ کے لگاتار استعمال سے زردی و لاغری دور ہو کر بدن چست و چالاک سرخ مثل آزار ہو جاتا ہے۔

ترباق معد و جگر سفوف کی شکل میں خوشبودار لذیذ شیریں مفرح ہیک یا بدبو سے پاک بچوں۔ یورسوں۔ عورتوں اور مردوں کے لئے ہیکساں مفید ہے جس قدر دودھ بھی چاہو محکم کر سکتے ہو تندہی اشخاص جو کمی خون محسوس کرتے ہیں۔ وہ بھی اسے استعمال کر کے کافی خون پیدا کر سکتے ہیں۔ قیمت فی چھٹا ٹک تین روپیہ آٹے۔ علاوہ محمولہ ڈاک۔ خود ایک ہر ماہ شہ ہر ماہ دودھ۔ صبح و شام مفصل روپیہ ترباق ہمراہ وی۔ پی ارسال ہوگا۔

بہت جلد ضرورت سے

مڈل و انٹرمین کے طلباء کی جو کہ ایک سو سے تین سو روپیہ تک کے ملازمت چاہیں۔ ہمارا چار ماہ کا کورس شارٹ ہینڈ بک کیمپنگ کار سپانڈنس ٹائپ رائٹنگ کا پاس کریں۔ اور ریلوے گورنمنٹ آفس و یورپین فرم میں ملازمت کے لائق بن جائیں۔ یہ کالج یورپین کے انتظام میں ہے۔ اور اور سنٹرل چیمبرس آف کامرس کاسٹریٹ۔ زیادہ حالات کے لئے پراسپکٹس طلب کریں۔ جنرل منیجر ایمپیریل آف کامرس میٹروپولیٹن ڈو۔ لاہور۔

خامس امرت باجرت سی

عام تاجر سواروپہ فی تولیچھے ہیں۔ بغرض دوست تجارت کچھ مگر کے لئے ہم بطور رعایت مسرحت ترخ پر فروخت کرتے ہیں۔ مال اعلیٰ اور دیانت داری کے ساتھ ارسال کیا جاتا ہے۔ جس سے تیس تولیچھ تین آنے فی تولیچھ۔ ۴ سے ۵ تک۔ ۲۰ زائد از ۵۰۔ دوا آنہ فی تولیچھ نمونہ بوزن ۵ تولیچھ سواروپہ۔ محمولہ ڈاک بند خریدار۔

تار کا پتہ "احمدیہ برادرس" گلگت
 عبد العفّٰر عبد العفّٰر سواگران گلگت کشمیر

دی تاج کمپنی لمیٹڈ لاہور

کے کاروبار میں پیر لگانا۔ جامداد اور زیورات پر ہزاروں روپیہ بند کرنے۔ بنکوں ڈاک خانوں میں جمع کر رکھنے سے ہزار درجہ بہتر ہے۔ تاج کمپنی لمیٹڈ۔ خوشبودار تیل سینٹ اور بناؤ سنگار کی دیگر اشیا۔ نیز شربت عرق ادویات۔ بوٹ پالش۔ روشنائیاں وغیرہ کی تجارت بہت بڑے پیمانہ پر کرنے کے واسطے قائم ہوئی ہے۔ توقع ہے۔

کہ منافع کمپنی فیصدی سالانہ سے کم نہیں ہے گا۔ حصے کامیابی سے فروخت ہوئے ہیں۔ اگر آپ بھی کچھ رقم نفع بخش تجارت پر لگانا چاہیں تو آج ہی پراسپکٹس غیر طلبہ مائے (نوٹ) حصے فروخت کرنے کی واسطے شریف اور بارہوی آدھیوں کی ضرورت ہے۔

دی تاج کمپنی لمیٹڈ ریلوے وولامپو

اخبار لا حول کی رائے

اس کے پڑھنے سے بہتوں کا مہلکا ہوگا۔ اس عنوان سے ایک اشترہ سالہ سال سے اخبارات میں شائع ہو رہا ہے۔ ہم نے اسے اپنے ایک نہایت ہی ازکا دفتر مایوس مرہیں پر آندایا۔ تیر بہت پایا۔ وہ چند یوم میں ایک قابل فخر بن گیا۔ اب وہ اپنے گھر میں خوش و خرم ہے۔ دولتی کی قیمت غالباً دس روپے کھل گئی ہے۔ جو صاحب

اشترہ

دو مکمل کس دو مریضوں پر

استعمال کرانے بہت ہی مفید دوائی ثابت ہوئی ہے۔ (رفیح الدین فیروز پور)

ہستوں کا بھرنے سے لگتا ہوگا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایک خان صاحب

راولپنڈی سے تحریر فرماتے ہیں آپ کی نیسپالی گولیوں کے

طاقت اور دماغی طاقت کو قائم رکھنے والی دوائی جو کہ ہر صفت میں پڑھے۔ پرائیویٹ خط و کتابت ہمارے ساتھ فرود کیجئے۔ ہم آپ کو صلاح دینگے۔ اور ہر قسم کی دوائی برائے آپ کی ضروریات روانہ کر کے آپ کو خوش کریں گے۔ اشترہ لکھنے والے فرود آپ کو فائدہ پہنچایا۔ آزمائش شرط ہے بعض مضمون۔ زمیندار میں ملاحظہ فرمایا کریں۔

شکارین کرمطرت انسانی سے محروم ہو بیٹھے ہوں۔ اور سب بیکاروں روپے علاج معالجہ پر صرف کر کے بھی مایوسی حاصل کر چکے ہوں۔ وہ اس قبیل قیمت سرج الماثر دوائی کو استعمال کر کے صحت یاب ہو جائیں۔ اور خدا کے فضل کے گیت گائیں۔ یہ قیمت صرف لاکھت ادویات اور خرچ اشترہات پر بشکل اکتفا کرتی ہے۔ اور ذاتی فائدہ بہت کم ملحوظ ہے۔ قیمت روغن مالش جو صحت کے لئے کافی ہے۔ صرف تین روپے آٹھ آنے۔ قیمت متوی اعمصاب گولیاں فی شیشی جس میں ۷ یوم کی چودہ خوراک موجود ہیں۔ دو روپے آٹھ آنے۔ مریضوں کے لئے یہ گولیاں نہایت مفید ہیں سادہ ذرا دگروری کے سوائے خواہ کسی قسم کی ناقوتی کامرض کیوں نہ ہو۔ تین شیشی متوی اعمصاب گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش کافی ہے۔ اس دوائی کے استعمال سے کسی قسم کا آلہ یا پھنسی ہرگز نمودار نہ ہوگی۔ اور نہ ہی اس دوائی میں کسی کشتہ وغیرہ کی آمیزش ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ان گولیوں کا استعمال ہر لوٹھا بچہ باسانی لبرحاطہ موسم کے کر سکتا ہے۔ اور طاقت یہ کہ اس دوائی کے استعمال کرنے کے بعد تازیب کسکی دوائی کے استعمال کرنے کی ضرورت نہیں پڑتی۔ مکمل جس کے خریدار کو محصول لاکھ سات۔ قیمت مکمل جس دس روپیہ ملتا ہے۔ اس دوائی میں سوائے چڑی بوٹیوں کے کوئی جزو خلالت و دھرم و ایمان نہیں ہے۔

انفاش خوش قسمتی سے بیکے ایک ملازمت میں نیپالی جانا پڑا۔ جولائی ۱۹۱۹ء کو میں لاہور سے نیپالی روانہ ہوا۔ ماسٹر میں دو ایک جگہ ٹھہرتا ہوا تیرہویں دن نیپالی کے مشہور شہر کھٹمنڈو میں پوچھ کر سرانے میں اترتا ہجرت سے ایک فقیر خضر صورت جو ایک دو روز پہلے کے وہاں مقیم تھے۔ پوچھنے لگے۔ کہ تم اداس اور تمہاری صورت مریضوں کی سی کیوں ہے۔ میرے پروردگار نے اس فقیر خضر صورت اور کامل سنیاسی فقیر سے اپنا سارا ماجرا کہہ ڈالنے کی ہدایت کی۔ چنانچہ میں نے بے کم و کاست اپنی ساری سرگذشت کا کچھ چٹا بیان کر کے یہ بھی کہہ دیا کہ اب میں اس زندگی سے تنگ آ کر خودکشی پر آمادہ ہوں۔ اس فقیر صاحب کمال نے ازراہ شفقت میرے حال زار پر رحم کھا کر ایک شہر کھٹمنڈو کے لئے متوی گولیوں کا اور دو سرائی مالش کے بل کا بتایا۔ چنانچہ میں نے بوجہ پشاند اس صاحب کمال کے جھگی چڑی بوٹیوں اور کئی ادویات بازار سے خرید کر ہر دو جو ہر کیمیا کو دوڑا اس صاحب کمال کے تیار کر کے استعمال کرنا شروع کیا۔ ناظرین میں اپنے خدا کو حاضر خاطر جان کر بچ کر باہوں۔ کہ ساتویں روز ہی میری تمام شکایتیں جو ایک مریض کو لاحق ہوا کرتی ہیں۔ رفع ہوتی شروع ہو گئیں۔ مگر بوجہ ہدایت اپنے معن کے اکیس روز تک برابر پرہیز اور استعمال جاری رکھنا پڑا۔ میں ہر روز تین سیر دو دھ باسانی مفعم کر لیتا تھا۔ میرا چہرہ بارونق۔ بدن مضبوط۔ جینائی طاقتور ہو گئی۔ لاہور واپس آ کر باقی ماندہ دوا کا کئی ایک مایوس مریضوں پر تجربہ کیا۔ اور ہر قسم کی بیماری کے لئے اکیسیر سے بڑھ کر پایا۔ اب کئی ایک دور اندیش اصحاب کے اصرار اور عام کے فائدے کو مد نظر رکھ کر یہ اشترہ لکھنے والی علاج رفاہ عام دیا جاتا ہے۔ کہ اگر کوئی صاحب کسی شرمناک اور قبیحہ عادت کے

آخر میں یہ ظاہر کر دینا ضروری ہے۔ کہ اس اشترہ کے نکالنے سے میری کوئی ذاتی غرض نہیں ہے۔ اور نہ ہی بفضلہ لکھنے والے معنوی اور جہلی اشترہ شائع کر کے چلک سے روپیہ کس لئے کی توقع ہے۔

واقعی کسیر صفت دوا ہے۔ آپ کی متوی اعمصاب گولیاں اور روغن مالش واقعی کسیر صفت دوا ہے۔ راقم شہاب الدین قصور

دو تین دفعہ آپ کی نیسپالی گولیاں

اور روغن مالش مریضوں پر آزما چکا ہوں۔ واقعی زمانہ بھر کی کل دوائیوں سے لاجواب دوا ہے۔ (علیم محمد لطیف صاحب کھٹمنڈو)

اس قدر فائدہ ہوا جس کی

بجے قطعاً سید نہیں۔ دوائی لاجواب ہے۔ اور فوری اثر دکھاتی ہے۔ (میرزا محمد علی صاحب)

ہر ایک قسم کی خرابی و کتابت بنام

شیخ غلام احمد محلہ پیرنی گولیاں لاہور

مفید دوائی ہری مستحضر

بعد ملی بہت روپیہ ضائع کر کے معلوم ہوا کہ آپ کی دوائی طاقت و رفاہ کا ایک صحیح علاج ہے۔ (اللہ بخش کوٹہ)

میرے دوست

آپ کی دوائی استعمال کی بہت ہی تعریف فرماتی ہے۔ بے شک دوائی لاجواب ہے۔ (راقم پیر اندرہ جتوں سیٹھ)

آپ کی دوائی ایسی مفید بنا

ہوتی جسکی تعریف الفاظ میں ہونی نامکن ہے۔ (آئی۔ ایس گورنوالہ)

